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Az ország rendje J Kun Béla a bitófia árnyékában 
A társadalom egres rét.etreihenA társadalom egyes rétegeiben 

bizonyos nyugtalanság észlelhető 
az utóbbi hónapokban. Itt is, ott is 
hallhatók felelőtlen mendemondák, 
felelőtlen eleinek szervezkedéséről, 
garázdálkodásáról, fantasztikusan 
zűrzavaros, gyakran együgyüen os­
toba tervekről. Sőt, odáig ' mentek 
ezek a felelőtlenül suttogó hirter- 
jesztők, hogy a kormányt kezdték 
gyanúsítani, mondván, hogy nem 
akar, vagy nem tud fellépni bizo­
nyos túlzások és veszedelmes ki­
lengések ellen.

Széli József belügyminiszter
most egy hozzá intézett kérdésre 
a sajtóban olyan nyilatkozatot, tett, 
amely a maga egyszerű, világos és 
őszinte szavaival bizonyára kettős 
célt ér el : először kellő értékükre 
szállítva, a szélsőséges elemekről és 
megmozdulásaikról terjesztett hí­
reket, megnyugtat mindenkit afe­
lől, hogy itt. a kormány csirájában 
tojt, el minden olyan ténykedést, 
amely megzavarhatná az ország 
belső rendjét, másodszor pedig bi­
zonyára észre fog téríteni egyné­
hány izgága elemet, mert ezeknek 
félre nem érthető formában Ígéri 
a legszigorúbb megtorlást.

Magyarországon — ezt mondotta 
a belügyminiszter — minden al­
kotmányos tényező a legteljesebb 
egyetértésben és minden törvényes 
eszköz lat.bavetésével, egyértelmű 
aktiv akarattal és cselekvéssel tö­
rekszik a közrend és közbiztonság 
fenntartására. Ezt azonban csak a 
törvény és az alkotmányosság ke­
retei között teheti. A kormány nem
irányittathat.ja magát elhatározásai 
és ténykedései területén egyesek­
nek hisztérikus rémlátásaitó], — 
Megmondotta a belügyminiszter, 
hogy Magyarországon senkit sem 
lehet véleményének vagy meggyő- 
>ől]ésénd.'k''hangOztatása miatt fe­
lelőségre vonni mindaddig, amíg 
ez az alkotmány szellemébe és a. 
tételes törvényekbe nem ütközik. 
Arra tehát alkotmányos kormány 
nem vállalkozhat.ik, hogy egyesek­
be belefojtsa a szót, csak azért, 
mert ez a szó mások fülét sérti. 
Magyarországon gondolat- és szó­
lásszabadság van, valamint sajtó­
szabadság van.

Mihelyt azonban bárki visszaél 
ezekkel a szabadságjogokkal és 
ténykedésével a törvénybe ütközik, 
a kormány erélyes kézzel fog ren­
det teremteni. Minden állampol­
gárnak — így hanzik a belügymi­
niszter nyilatkozata *■'- jussa van 
arra, hogy a kormányzattól a köz­
rend, a személy- és vagyonbizton­
ság megóvását és fenntartását igé­
nyelje. Nincs értelme azonban a.: 
idegeskedésnek, vagy éppen az 
ideges hisztériának feltevésszeríien 
elképzelt rendzavarások vészéivé 
miatt. Mert ilyen veszély nines. Ua 
jelei mutatkoznának, a kormány­
nak megvan az elhatározása s meg­
vannak az eszközei is arra, hogy 
rendet teremtsen.

A belügyminiszter nyilatkozatá­
ba!^ különösen egy mondatára keli 
felfigyelnie a társadalomnak. Ez 
a mondat igy hanzik : „Ha már a

A „krimi hóhér“ 35 ezer embert mészároltatott le 
két év alatt -- A vörös diktátort Sztálin elleni össze­

esküvése és árulás miatt állítják bírái elé
, London, október 20. A „Daily 

Telegraph“ moszkvai tudósítója 
szerint szovjetorosz hivatalos kö­
rök most már szintén elismerik, 
hogy Kun Béla a GPU börtönébe 
került. Kun Béla letartóztatásáról 
már hónapokkal ezelőtt írlak, a 
szovjelkormány részéről azonban 
cáfolták a letartóztatásról szóló 
híreket.

Most hivatalosan is beismerik, 
hogy Kun Béla kegyvesztett lett. 
A komintern hivatalos lapja 
rendkívül élesen támadja Kun 
Bélát. Jellemző, hogy a cikk Kun 
Béla 18 év elől ti magatartását is 
bírálja és öt teszi felelőssé a ma­
gyarországi proletárdiktatúra ösz- 
szeomlásáért. Kun Béla azóta is 
állandóan szabotálta a komintern 
tevékenységét — írja a lap —, 
mert a különböző országokban, 
ahol a komintern megbízásából 
tevékenységet fejteit ki, nem 
igyekezett egységfrontba tömörí­
teni az antifasiszta köröket.

Varsó, október 20. Moszkvai

Enyhüli Londonban 
a nemzetközi feszültség

Grandi olasx nagykövet a semlegesség kérdéséről - A be. 
nemavatkoxási bizottság pénteken folytatja tárgyalásait

London, október 20. Az olasz 
nagykövetségről kiadott közle­
mény szerint Grandi gróf olasz 
nagykövet ma délután a benein- 
avatkozási bizottság elnöki albi­
zottság ülésén kijelentene, hogy 

az olasz kormány hajlandó 
hozzájárulni ahhoz, hogy 
nemzetközi bizottságot küld­
jenek ki késedelem nélkül a 
spanyolországi önkéntesek el­
szállításának előkészítéséle 

és ellenőrzésére.
Ez a bizottság utazzék haladékta­

inai kor gyermeke elszenvedi azt 
a végzetszerű hátrányt, hogy épen 
a mi napjainkban kell élnie, akkor 
legyenek ebhez az élethez idegei, 
és tartsa szem előtt azt, hogy Eu­
rópában Magyarország vezető he­
lyen áll éppen a közrend és közbiz­
tonsági' helyzet tekintetében. Túl­
zók mindig voltak, vannak es 
lesznek. Alprófóták is mindig 

akadnak, akik a maguk hatalmának 

hír szerint a már hónapok óta 
letartóztatásban lévő Kun Béla 
november 14-én kerül bírái elé. 
A magyar bolsevista vezér felett 
azonban nem rendes bíróság, ha­
nem a komintern tanácsa fog 
ítélkezni.

A bűnper nagy szenzációnak 
ígérkezik még a politikai drá­
mákhoz szokott moszkvai 

körök számára is.
Kun Béla ellen ugyanis nem spa­
nyolországi útja alkalmával tanú­
sított Trockij-barátsága, hanem a 
magyar bolsevista-forradalom el­
árulása és Sztálin ellen merénylő 
szándékok miatt emelnek vádat.

Eszerint
urainak csak nemrégiben ju­
tott tudomására, hogy Kun 
Béla 1919-ben tárgyalásokat 
folytatott a magyar ellenfor- 
radalmárokkal és a kezében 
lévő hatalmat annak fejében 
adta át az őt követő kor­
mánynak. ha őt szabadon 

szökni engedi.

a szovjet legfőbb

lanul Spanyolországba, hogy 
megállapítsa mindkét küzdőfél 
táborában harcoló idegenek pon­
tos számát. A vizsgálat eredmé­
nye tenne lehetővé annak meg­
határozásál. hogy milyen módon 
és arányban szállítsák el az ön­
kénleseket. Az olasz kormány a 
megegyezés szellemében hajlandó 
megfontolás tárgyává tenni az 
angol terv 8. szakaszában és a 
francia nyilatkozat 2. pontjában 
foglalt javaslatok gyakorlati meg­
valósítását célzó terveket, mi­

biztosítására alkalmasnak vélt kö­
dös. zagyva terveket és program­
iunkat hirdetnek. Börtönbe azon­
ban csak akkor lehet, és kell őket 
juttatni, ha a közrendre komoly 
veszedelmet jelentenek. Már pedig 
a belügyminiszter határozottan ki­
jelentette, hogy a közrendet feltét-, 
lenül megvédi és hogy Magyaror­
szágon semmiféle felforgató irány­
zat nem érvényesülhet.

Erről állítólag a most napfényre 
került magyar okmányok alapján 
néhány hónapja szerzett csak tu­
domást Sztálin és a komintern 
tanácsában nyilvánosan megbé­
lyegezte Kun Béla 18 év előtti 
árulását.

Kun Béla erre összeesküvést 
szőtt s merényletet tervezett 
ellene. A merényletet azon­

ban leleplezték.
Kun Béla miauit állítólag kegy­

vesztett lett Dimitrov, a berlini 
Reichstag felgyujtója is, mert vé­
delmébe vette a magyar bolse­
vista vezért, aki már 1921-ben és 
1923-ban Krímben is bebizonyí­
totta 'elvhüségét.

Kun Béla ugyanis a krimi 
ellenforradalmi fészekben 
kétévi otlartózkodása folya­
mán nem kevesebb, mint 35 
ezer embert mészároltatott 
le, úgyhogy rendcsinálása óta 
a „krimi hóhér“ néven is­

merték.

helyst megkapta az albizottság 
Spanyolországba küldendő bizott­
ság jelentését arról, hogy

mikor és milyen körülmé­
nyek között lehet a küzdő­
feleknek a hadviselői jogo­

kat megadni.
Az olasz kormány hajlandó elfo­
gadni azt az angol javaslatot, 
hogy az angol kormány közelítse 
meg mindkét felel az idegen ön­
kéntesek visszavonása ügyében,

London, október 20. Grandi 
olasz nagykövei, a benemavalko-

Igazán nincs tehát ok az izga­
lomra, nincs értelme annak, hogy 
egyesek túlzott idegfeszültsége ör­
dögöket fessen a falra. A társada­
lom nyugodtan bizhatja és bízza is 
az ország rendjének a megőrzését 
az illetékes hatóságokra és végezze 
nyugodtan mindenki a maga napi 
munkáját, amellyel belekapcsolódik 
a nemzeti értéktermelésbe.
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azt tartotta, hogy mindaddig nem 
lehet szó benemavalkozási poht 
káról - amelynek szükségkep- | 
képpen semlegességi P0^an*£ 
is kell lennie —, míg a hatalmak 
nem adnak ki semlegessegi nyi­
latkozatot,

nmelv egyszersmind maga- bÄgljJa a hadviselői jo­
gok megadását mindkét ku 
* dőfél részére.

Az olasz kormány fenntartás nél­
kül elfogadja a hadviselői jogok- 

fostál! meghatarozasat. E szakasz 
elfogadása az olasz kormány po­
litikájának lényeges pontja Ami 
az önkéntesek elszállítását illeti, 
az olasz kormány hajlandó eho 
gadni Anglia junrus 21-iki javas 

8 Grandi ezzel a kijelentéssel fe- 

nyiMko- 
zatom az angol és francia állás­
pont jelentékeny részének ’ "oga 
Sását jelenti és hogy ezalt,al.™e£ 
értésre log találni ez a kérdés es 
ennek megfelelő engedményekre 
fogja bírni a másik csoportot is 
a mindnyájunk altat oly 
óhajtott megegyezés értelmében.

London, október 20. A sémit 
gességi albizottság ülésé .röviddel 
este félhet (közepeuropai időszá­
mítás szerint félnyolc) óra után 
ért vésett, . -

London, október 20. A.^.en^J!" 
avatkozás! bizottság_ elnöki albi­
zottságának mai 77. üléséről a ko 
vetkező hivatalos közleményt ad- 
iáV Vn * •

A különböző kiküldöttek nyi­
latkozatainak meghallgatása után 
— miután tudomást vettek arról 

a jelentékeny haladásról, 
amelyet a szőnyegenforgo 
főkérdések körüli megegye­
zések irányában sikerült el­

érni —
az államok képviselői megígér­
ték hogy kormányaiknak jelen­
tést tesznek a mai tanácskozás 
lényegéről. ,, ,

Az albizottság megegyezett ab­
ban, hogy a legközelebbi tanács­
kozás előtt az elnök tegye meg­
fontolás tárgyává: milyen szer­
vezetre volna szükség a megbe­
szélés tárgyául szolgáló javasla­
tok végrehajtásához.

Az albizottság péntek délután 
3 órakor tartja legközelebbi ülé­
sét A közleményhez csatolt lug- 
gelék Grandi nagykövet nyilatko­
zatát tartalmazza.

London, október 20. A Reuten- 
iroda szerint a londoni cseh ko- 
vet ma délután, amikor a külügyi 
hivatalból eltávozott, kijelentette, 
hopy a semlegességi bizottság el­
nöki albizottságának mai ülése 
jelentékeny haladást ért el. Úgy 
tudják, hogy a megbízottak meg­
egyeztek abban, hogy megfonto­
lás tárgyává teszik az új olasz 
terv pontjait.

okhheczeni újság 1937 október 21, csütörtök

Halálra ítélték az asMonyt.
aki férte »«g»****abilíist

halálbüntetés»»! sújtottákA gyilkost is
Bécs, október 20. Annakidején 

nagy megdöbbenést és felháboro­
dást keltett az a 
Ivet Sazgar Almzia, 
körny ck i ki sb ir t o k o s 
felbujlására három 
tett el. Az í

egy Graz- 
f el őségének

.... ...... férfi köve­
den Cl. ™ asszony felbujtotta 
bátyját. Kováid Jánost és kel má­
sik'férfiismerösét, hogy tegyek e 
láb alól az ö férjét, akivel nen 
rolt tovább hajlandó együtt tin • 

A gyilkosságot a haiom 
együtt tervezte ki és Kováid . •

nos hajtotta végre. A szörny« 
bűn azonban nem marad tito 
ban A hatóságok lelepleztek < 
gyilkosságot és elfogtak a gyilko- 

S° Aa grazi esküdtbíróság szerdán 
tárgyalta a felbujtó asszony es a 
társai bünpörét. A tárgyalás ve­
gén a bíróság az asszonyt es gyil­
kos bátyját kötéláltali halaira, a 
két bűntársat pedig W—18 évi 
súlyos börtönre ítélte.

— Minden mérgezési esetek le­
küzdésénél, melyeket romlott ételek 
okoznak — tehát főleg húsmérge­
zés, vagy gombamérgezés előfordu­
lásakor — a gyorsan ható természe­
tes „Ferenc József“ keserű víz azon­
nali használata rendkívül fontos se­
gédeszköz. Híres orvostudományi 
könyvekben felemlítik azt is, hogy 
a Ferenc József viz ólommérgezés­
nél mint speciális ellenszer, telies 
mértékben beválik. Kérdezze meg 
orvosát. .

MEGÉRKEZETT BUDAPESTRE 
finn közoktatásügyi miniszter 

xrkxn xr8r=- 

választáson Kalliót választottak meg köz­
társasági elnökké, az újjáalakult kor­
mányban ez év márciusában közök• 
ügyi miniszter lett. Tagja az államtanát s- 
nak is és 1936-ban mint Finnország m g 
b zot ia szerepelt » Népszövetség ülésein. 
A magánéletben földbirtokos. Alatomlo 

mellett van birtoka.
Az előkelő vendégel szerdán .. szobi 

i határállomáson lelkesen fogadtak. A ke­
leti pályaudvaron Homan Ralin . •’ 

síg(. és számos magasrangu "
Hs (Isztviselő várta Unno Hannulát. 11» 
ll)a)1 miniszter pompás 
nyújtott ál a finn miniszter 
majd bemutatta a vendégeknek a J<>< <>* 
lévő urakat. Ezmtáu autóra ültek es a 
Punapalotába mentek.

a
Budapest, október 26. Érdekes vendég ( 

érkezet tegnap este Magyarorszagra. - UunoHanLa finn m
hogy alaírja a finn in 
egyezményt. Ezz<*l 

válik teljessé a szoros kid- 
inrális kapcsolat, amely a három rokon­
iét’ » ma|!y‘,r‘ '

““"mm Hann..!» most 46 éves, tattal 
ke„ive Kendben szerkesztette » Pohjol 
Sanomal eimü újságot, majd WIDM«, 
mint a legtöbb finn államféril o te részt 
vett a szabadságharcban és mint tar aié 
kns tiszt szerelt le. 1925 27 kozo 
ugyancsak Kendben a vegyes (finn-svéd) 
középiskola finn és ^léneta.m.ra voH. 
1927 ben képviselőve választottak 
ország képviseletében 1930 ban a len­
doni, 1931 ben a bukaresti, 1933 ban a

szály kezdete óla a japánok 146 kínai 
repülőgépet lőttek le. A japán haditenge­
részet 46 repülőgépet veszteit

Sanghaj, október 20. A sangháji had­
színtéren elkeseredett harcok folynak a 
Liohangtól délre fekvő Tazang birto­
káért. Tazang elesésével a kínai állasok 
egészen Gsapejig igen veszélyes helyzetbe 
kerülnének. Mindkét oldalon harcikocslk 
támogatásával folyik a harc. A japán re­
pülők hajnal óta bombázzák Csapejt, 
ahol igen sok épület kigyulladt.

Sanghaj, október 20. A japán hadsereg 
szócsöve közölte a sajtóval, hogy a ja­
pán csapatok valamennyi harcvonalon 
«többre haladnak. Komolyabb hare nem 
volt. A japán hadihajók szerdán kezdtek 
bombázni a kínaiak állásait, Tazang és 
Kianhuan körül.

niszter jött el, 
gyár kulturális 
egyezménnyel v

az

EGY SZEGEDI KERESKEDJ» 
felgyújtotta üzlet ét, 
MERT ELZÁLOGOSÍTOTTA 

A SZŐNYEGEKET
Szeged, október 20. Kedden este 

kigyulladt Répás Béla Zoltán szo- 
nvegüzeme. A tűzoltók' rövidesen 
eloltották a tüzet, úgyhogy a kar 

' jelentéktelen. A rendőrség megálla­
pította, hogy gyújtogatás tórtent. 
Répás Béla 'Zoltán egyes üzletfele­
inek azt mondta, hogy a nala levő 
szőnyegük elégett, ezzel szemben a 
rendőri házkutatás során a számlát 
megtalálták az elégettnek mondott 

I szőnyegekről szóló zálogcédulakrol. 
I Két. héttel később Répás 3000 pen- 
I gős tűz elleni biztosítást kötött., — 
| Mindezek alapján a rendőrség ort- 
I zetbe vette.

Amerikai banditák elraboltak és megöltek | 

milliomos!
ötvenezer dollárt 
azonban nem került szabadiébia.

A rendőrség mindmáig titok­
ban tartotta az újabh emberrab- 
lási esetet, hogy ne zaXai.la a 
rablókkal való targya'ásokat 
Most attól tartanak, hogy a ban 
diták Rosst már regen ehettek 
láb alól és a váltságdíját inai 
Ross halála után csikartak ki.

egy öreg
Csikágő, október 20. Csak most 

vált ismertté, hogy három rabló 
még szeptember 25-én m®8ava 
hurcolta Charles Ross 72 éves 
gazdag gyárost, akinek szabadon- Ötóért a «blí* 50 000 
lár váltságdíj megfizetései köve­
telték a családtól. A család eleget 
tett a rablók követelésének és 
október nyolcadikén kifizette az

A TEPLITZI AFFÉR 
UTÓHANGJAI

Prága, október 20. A Teplitz—- 
Schönau-i rendőrség csak Kari 
Herman Frank szudeta nemet, kép­
viselő ellen tett az ügyészségén 
bűnvádi feljelentést A szndéta ne­
met képviselőt mint ismeretes a 
cseh rendőrök bántalmaztak.
' Paris, október 20. A Havas iroda 

jelenti Berlinből : Mastuy cseh 
követ meglátogatta Neurath bám 
birodalmi külügyminisztert, s tilta­
kozott előtte a német lapoknak és 

I rádióállomásoknak a tephtzi inci­
denssel és a párisi népkiállftawHl 

I kapcsolatos cseh ellenes had.iara 
I ellen. , ._____ —

A japán csapatok valamennyi 
harcvonalon előbbre haladta

A KANSZ ORSZÁGOS GYŰLÉST 
TART SZOLNOKON

Budapest, október 20. A KANSz. 
október 24.-én, vasárnap Szolnokon 
a Városi Színházban országos gyű- 
löst tart. A gyűlésen feltárják a 
tényleges és nyugdíjas közalkalma­
zottak helyzetét, egyben előterjesz­
tik a kívánságokat.

London, október 20- SieTdan 
még teljes erővel tombolt az útköze, 
amely kedden este Tasang «•'evonalan 
«.„v új japán offenzlvával megindult. K 
nal részről te elismerik, hogy a hatalma 
lendülettel megindított japán támadás­
nak sikerei vannak. Szerdán reggelig a 
japán csapatok két kilométerre megköze­
lítették az új offenzfva célját : 
városát. Ugyanakkor a japán légihaderők 
hatalmas erejű támadást intéztek az 
északi pályaudvar ellen, amelyet a légi 
bombavetők részben elpusztítottak, 
szomszédos házak kigyulladtak.

A japán nehéztüzérség állandó ágyú­
zás alatt tartja Tusaiig városát és a kí­
nai csapatok összekötő vonalait.

aMegerősítik azokat a híreket, 
rangbájt irontsz-akaszra újabh japán csa­
patok érkeztek.

Japán jelentés szerint a sanghájl fron - 
szakaszon nem kevesebb, mint 55 divízió 

nil harcban.
Tokio, október 20. A japán haditenge­

részek közlése szerint a kínai—japan v -

Téli mosókelmék |
Meleg alsóruházat*

KARDOS LASZlÖnAI

66 FILLÉRÉRT
6 hónapi börtön

Eger, október 20. Miskolc,zi 
Gyula 49 éves hajdúböszörményt 
lakos papír és írószerttgynok szep­
tember 21.-én Hatvanban a vasú ­
állomáson a földről felvett egy el­
dobott vasúti jegyet, a Mav. korbe- 
ívegzőjén aznapira javította ki ia- 
dírozás és ceruza segítségével aid< - 
tumot. Felszállt, a vonatra es Hon­
ra akart utazni. A k»lauz, felismerte 
a hamisítást és Miskolezit a h 
állomáson átadta a csendőre km-k.

I Az ügyészség csalás és közokirat; 
hamisítással vádolta Miskolczit, ak 
tettével 66 fillér hasznot akart sze-I rezni. s lopásért csalásért mai I hatszor volt büntetve. A bíróság I csalás büntette miatt hathónapi 
börtönre ítélte-



Férfi szövet A tahitótialusi gyilkos büntetését 
20 évi szigorított dologházra emelte a Kúria (jí^ltí^^*

Kalapok

teljes őszi raktárával várja

Szerdán hajnalban meghalt 
dr. Czeglédy Mihály, gazdasági főtanácsos, 

Hajdú vármegye ny. tiszti főügyésze
A debreceni közigazgatási élet nagy gyásza — Pénteken délután temetik 

elhunyt ny. tiszti tőügyésztaz

Szerdán délelőtt egész Debre­
cenben nagy és mélységes rész­
vétet keltett az a gyászhír, hogy 
dr. Czeglédy Mihály m. kir. gaz­
dasági főtanácsos, Hajdú várme­
gye ny. tisztiföügyésze rövid 
szenvedés után 79 éves korában 
elhúnyt Egy munkás és áldásos 
magyar élet után tett pontot a 
kérlelhetetlen halál, amely Czeg­
lédy Mihályt szerettei köréből el­
ragadta. Pátriárchális nemes 
alakja eltűnt Debrecen utcáiról, 
de neve fennmarad értékes köz­
életi m u n k áIko dásában.

Dr. Czeglédy Mihály régi ne-

Dr. Czeglédy Mihály a vármegyei közéletben
Hajdú vármegyénél 1896-ban 

megüresedett a tisztiföügyészi ál­
lás. Erre a nehéz, de díszes 
tisztségre még ebben az évben 
dr. Czeglédy Mihályt választották 
meg, aki éttől az időtől kezdve 
igen jelentékeny szerepet töltött 
be Debrecen város és Hajdú vár­
megye történetében. Évtizedeken 
át szeretettel és legjobb tehetsége 
szerint szolgálta a nemes várme­
gyét. Neve, tekintélye mind széle­
sebb körben lelt ismert. Kiváló 
jogász volt és hosszú tényleges

Budapest, október 20. A mull 
év nyarán Tahitótfaluban meg­
gyilkolták Szűcs Mária negyven­
kétéves nőt.

Néhány hét múlva Szentendrén 
egy betörés alkalmával tetten- 
ériék és letartóztatták Albert .Jó­
zsef huszonhatéves rovottmultú, 
foglalkozásnélküli iparossegédet. 
Albert — meglepetésre — a nyo­
mozó hatóságok előli önként be­
vallotta, hogy Szűcs Máriát, aki­
hez gyengéd szálak fűzték, ö gyil­
kolta meg és rabolta ki, de elejé­
től kezdve azt is hangoztatta, 
hogy tettének elkövetésére a lány 
sógora, Mrekvicska Gyula cipész­
mester bujtotta fel. A pestvidéki 
törvényszék Albert Józsefet bű­
nösnek mondta ki a terhére rótt 
bűncselekményben és ezért húsz- 

mesi hajdúcsaládból származott. 
1859-ben született Hajdúszo­
boszlón. Már diákkorában kitűnt 
nem mindennapi szellemi ké­
pességével. A debreceni ősi Kol­
légiumban tett érettségit, majd 
beiratkozott a kolozsvári jogaka­
démiára. Ugyanott végezte el jogi 
tanulmányait. Köztisztviselői pá­
lyáját tulajdonképpen Hajdúszo­
boszló városánál kezdte mint 
tisztiügyész. Már ekkor úgy is­
merték mint nemes szívű, igaz­
ságszerelő emberi, gerinces ma­
gyar hazafii, aki lefelé szíves volt 
s felfelé nem hajlongott.

világháború idején Hajdú 
meg- 
terén

szolgálata alatt valóban mindig 
,a köz érdekét tekintette.

A ’ 
vármegye közellátásának 
szervezése és biztosítása 
szerzett kimagasló érdemeket. — 
A háború után is helyén maradt, 
majd amikor betöltötte teljes 
szolgálati idejét, elhatározta, hogy 
visszavonul. Tisztelői és jóbará­
tai azonban nem tudták elhinni, 
hogy Czeglédy Mihály, ez a tett­
erős, munkásember pihenni akar. 
És nekik volt igazuk. Czeglédy a 

évi szigorított dologházra ítélte.
A tábla ugyancsak többnapos 

tárgyalás titán Albert József szi­
gorított dologházi őrizetének leg­
rövidebb időtartamát tizenöl évre 
szállította le, Mrekvicska Gyula 
felmentéséi pedig helybenhagyta. 
A tábla tényként állapította meg, 
hogy Albert József egyedül kö­
vette el tettét. Mrekvicska Gyula 
lel mentése nyomban jogerőssé 
vált s így a királyi Kúria Loy- 
czcl-tanácsa már csupán Albert 
József vádlott szerepét bírálta 
felül.

A szerdai kúriai tárgyaláson 
ismertették az iratokat, majd íté­
lethirdetésre került sor. A Kúria 
a törvényszéknek húszévi szigo­
rított dologházra szóló ítéletét 
állította vissza.

teljes szolgálati idő betöltése után 
is, amikor nyugdíjba vonult, meg­
maradt aktiv embernek. Nyug­
díjazása egyáltalán nem jelentette 
közéleti munkásságának beszün­
tetését.

Elismerés 
Czeglédy Mihálynak
Czeglédy Mihály a vármegye és 

a Tiszántúl gazdasági életében is 
élénk részt vett. A Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamarának már a 
megalakulásakor első elnöke lett 
s tevékenyen közreműködött en­
nek az új intézménynek felépíté­
sében. Később, 1930-ban öreg­
korára való hivatkozással lemon­
dott a kamarai elnökségről, de 
ugyanakkor értékes munkásságá­
nak elismeréséül a kamara köz­
gyűlése örökös tiszteletbeli alel­
nökivé választotta meg.

A Kormányzó még 1923-ban 
kitüntette Czeglédy Mihályt, akit 
m. kir. gazdasági főtanácsosnak 
nevezett ki. Később Hajdú vár­
megye törvényhatósági bizottsága 
azzal rótta le háláját és elisme­
rését tisztiföügyésze iránt, hogy 
örökös tagjának választotta.

tőttflJkZur, Slcri
4z£lifáíPc*

'KQsvi/rrt&fnßtcz
»____ - W ÄTZ-X-.
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Beszerezhető előnyös részletre

Neumann József
Piac-u. 27 Telefon : 11-27.

Czeglédy igazgatósági tagja volt 
több debreceni pénzintézetnek 
s Debrecen közgazdasági életében 
jelentős szerepet töltött be. A 
Nemzeti Bank debreceni fiókjá­
nál mint váltó-bíráló egészen ha­
láláig működött.

Az utolsó napok
Dr. Czeglédy Mihály egészen 

az utolsó napokig fentjárt, sőt 
szombaton délelőtt elment a Nem­
zeti Bankba, ahol váltóbirálónak 
kérték fel. Munkája elvégeztével 
a legjobb hangulatban indult ha­
zafelé a Varga-utca 3. szám alatti 
lakására. Még maga nyitotta ki 
és csukta be az utcai kaput. 
Utána a kapu alatt hirtelen meg- 
tántorodott és összeesett. Agy- 
szélhüdés érte. Itt talált rá a csa­
lád. Azonnal ágyba fektették és 
orvost hívtak az eszméletlen álla­
potban lévő öreg úrhoz. Később 
javult az állapota s hosszabh- 
rövidebb időre eszméletét is visz- 
szanyerte. Némán búcsúzott el 
családjától, míg kedden délután 
ismét elvesztette eszméletét s ek­
kor beállott az agónia. Szerdán 
hajnalban fél 4 órakor nemeshajnalban fél 4 órakor 
szive megszűnt dobogni.

Szerdán kitűzték a 
zászlót a vármegyeháza 
Űri Kaszinó oromzatára, 
utóbbinak szintén tagja volt.

Az elhunyt előkelő öreg urat a

fekete 
és az 
mely

Marlene Dietrich
ezidei első filmje: ■

16 éven felülieknek
Egyidőben a világ nagyvárosaival! 

ezidei első

(Paramount film)

a hűség és hűtlenség felsőbbrendű játéka 12. felvonásban.
Irta : Lengyel Menyhért. Rendezte : Lubltsch.
Férfi főszereplők.- Herbert Marshal Me.wyn Doujlas-

Műsor keretében: szenzációs látványosság
Munkácsy kén rongyokból 

helyszínen készíti: 
Zoltovány János festőművész.

i Bemutató: ma a HUNG9HI3 filmszínházban
J Előadások: 5, 7, 9 órakor. FOX világhiradó!
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Köztemctö '
fooiák felravatalozni. Innen lesz 
u tmnetés pénteken délután 3 óra­
kor a rel. egvház szertartása sze­
rint. A temetést a Gebauer temet­
kezési vállalat rendezi,

Íj Cl'r"eíl>Uí"ö rokonság gyá- 
S Ha S« Czeglédy Bél., 
,fc6.zd.sági 
zetö-ieazgatoja, veje pedig 
Valay Károly miniszteri tanácsos, 
a belügyminiszter személy! tit­
kára.

T
l
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liéleé a kasxáskevesxtesek 
perében

, fcééévf és kéihónapi feflS'
I -n MM vádlottat is ««abad.ú*

. tisztifőügyészt húsra í«vé“^*cI fújioHa a íörvénywék

RICINUSTERMESZTÉS I
AZ ALFÖLDÖN j

Karcag, október 20. Érdekes 
gazdasági kísérlettel próbálkozott | 
meg Karcag egyik naf^’rt J«5**- 
P Szabó Sándor 70 hold földet 
vetett be. ricinussal es a meg , 
lelő művelés után mostl folytje 
az első ricmusszuret. Az ered

rÄÄ «ä hogy hozzáértő embernek ét de 
mes" ricinustermesztessel foglal­
kozni, mert az eredmény meg­
felel a búzatermés háromszoro­
sának.

Budapest, október -0. A búd 
pesti büntető törvényszék Kovacs 
tanácsa szerdán este fel nyolckor 
hirdetett ítéletet a kaszáskereszte­
sek bünperében. A törvényszék 

wur/Hrnién v Zoltán or._t <u 
lamfelforgatás bűntettéért 12 évi 
és két hónapi fegyházra. Cs. 
Szabó Pétert ugyanezért a bűn­
tettért 1 évi és 0 hónapi bőr 

tömre, Hatvani Lajos 2 évi fegy­
házra, Károlyt! Belát - <'• 
fegyházra, Tóth Jánost 8 hó­
napi, Gál Jánost 5 hónapi. 
Csőke Jánost 4 hónapi, . oo. 
Imrét W hónapi fogházra 
l.ás/ki Ferencet ugyancsak ni- 

í lamfelforgatás bűntettéért egy 
évi börtönre ítélte.

2 vádlottat állam fel forgatás vétó - 
«véért egvtől két hónapig tel K do 
fogházra ítélte a 
vádlottat azért, mert tudtak a io 
radalmi szervez.kedésro1J* P™1 
tek arról jelentest, 15 naptól egy I hónapig terjedő fogházra, a torn i 
vádlottat pedig azért, mert olya^ 
alakulatnak voltak a „FlXt át- 
Ivet katonai karhatalomma lehet I alakítani, 3-tól 8 napig terjedő I Janifogházra ítélte. 3 vád la tt-i. 11 

, vollétükben bűnösnek mondottjába

bútorait
I —_ müasztalos bútorüzletében szerzi be
I Bálint SándOÍ OLCSÓ ARAK 1 Plac-u.85. Cs.Pő-u.25

bíróság államfelforgatás vétségéért.
A törvényszék indokolásában 

nárt vezetője, amikor latta, h°R> a 
törvényes eszközökkel s alkotmá­
nyos Xn nem tud bejutni a kép- 
V1S"Ä,

’»"SS, *" a
Katonaviselt emberekből loham- 

osztagot szervezett, ezeket alaku­
latba tömörítette. Azt tervezték^ - 
hogv a mozgalom tagjai a akto 

vába tiszti egyenruhába öltözve 
jutnak he. togyyereket szegezne . 
középületeket szállnak meg,, a lakó 
sáuot internálják es a Km m .u 
erőszakkal eltávolítják, a többi vád­
lott, ebben segitsegere volt a tu 
tóAzekité.Iet ellen csaknem vala- 
mennvi vádlott felebbezest jelentett 
be A királyi ügyész az első tíz vád­
lott ügvében felehbezett, míg a to - 
hire vonatkozó Ítéletet tudomásul 

g vpftR Vé"ü] kerte, hogy a 2
súlyosabb" elítéltek
rendelie el a törvényszék. -A védők 
ezt ellenezték. A bíróság a letaitóz- 
tatást nem rendelte el. ___

algyay-hubert Pál 
_ KEBESKEDELMI ÁLLAM­

TITKÁR

A Kormányzó a kereskedelem- 
és közlekedésügyi m’»1^ 
terjesztésére ÁÍgyay-Hube« t Pál 
dr. műegyetemi magántanárt,
Közmunkatanács alelnöket a ke- Sdeím- és közlekedő 
minisztérium szei?61yzet6nÄvfl 
számában miniszteri osztälyj" 
nőkké nevezte ki és neki az állam 
titkári címet adományozta.

belügyminiszteri 
elismerés

Budapest, október 20. A belügy­
miniszter niegengedte. hogy Korom- 
payné, Szunyogh Amalia debrecet 
községi óvónőnek nyugalomba vo­
nulása alkalmából a kmdedovás te- 
rén hosszú időn at kifejtett eie i 
ményes működéséért elismerését 
tudtul adják.

PESTERZSÉBET 
NÉGY VEZETŐ FŐTISZTVISE­

LŐJE DEBRECENBEN

Vasárnap óta Pesterzsébet vá­
ros négy vezető
Debrecenben tartózkodik., Itt t< 
nulmányozzák a város intézmé­
nyéit, többek között a szoc’a11^. 
népgondozást is. A pes erzsébeti 
főtisztviselök megtekintették a 
Hortobágyot és ellátogattak a 
Csokonai-színházba. Horváth Ár­
pád színigazgató tudvalévőén 
Pesterzsébetet kapta nyári állo­
másul, amelynek lakossága igen 
meg van elégedve a debreceni 
színtársulattá 1. Szó vau arról, 
hemv Pesterzsébet esetleg színhá­
zat épit s ezért alaposan tanulmá­
nyozták a debreceni színházi vi­
szonyokat.

Nagy részvét mellett temették el 
Darányi Gyula udvari tanácsost 

tßs;xaiÄenrar | 

vatalozták fel dr. Darányi Gyű a uds 
tanácsos holttestét. Szerda., del cot 
órakor ment végbe « 
nagybátyjának gyászszertartás., 
szórók teljesen elborítottak a r. 
amely mellett kélohh.lt a Dala. 5. 
Iád címerét függesztenek fel. * ' y. 
perccel tizenegy óra után é.kczelt j 
nvi Kálmán miniszterelnök íeleMg . 
Hóman Bólint kultuszmlmszter és f ’e- 
“ " Sztranyavszky Sándor házelnök 
Szélt József belügyminiszter, Rorn-mis^ 
Géza iparügyi és kereskedelmi miniszter, 
Fabinyi pénzügyminiszter.

*, „ihűnvl családja részéről ekkor ma. 
özvegye és gyér- 
a Futóra vezer- 
gr6f Haller Mar­
iiéin fiaival. Ko-

Géza iparügyi és

Az elhunyt családja > 
ott volt Darányi Gyula 
mekei. Darányi Béla, 
igazgatója feles égével, 
gillal, valamint Pál és ----
lozsvárv Miklós és felesége Darám 1I. <• 
Darányi György, gróf Telek. Gezanél a- 
ránvi Jolán Az dökdfiségek so.nban o I 
láttuk még Bárezv István, ? .
r. nc Tasnády-Nagy András államtitka 
rókát, Bókóczy Imre miniszteri taná­
csost, báró Prónay Györgyöt, gróf Telek 
Pált, báró Vay Lászlót. Erdőhegyi La-

Zománcozott «űiheiyeK 
háztartási cikkek legolcsóbban 
Bészier Latosnál 

piac-utca 17.

A nemzetközi olimpiai bizottság 
angol és amerikai kezdeményezésre 
azt az álláspontot foglalja el. hogy 
háborúskodó állam nem rendezhet? 
meg az olimpiát, amely a béke pro­
pagandáját van hívatva szogalni.

A nemzetközi olimpiai bizottság) 
ezért az angol olimpiai bizottsági 
közlése szerint Finnországot Kerr 
fel az olimpia megrendezésére — 
ugyanakkor pedig a téli ohmpiat 3, 
téli sportok hazájának Norvégiának 
It<Dr°Urho Kekkonen finn belügy­
miniszter legutóbb, a Paris Son- 
munkatársa előtt úgy nyilatkozot,, 
h0"V Finnország annak ellenéie. 
hogv önhibáján kívül ,e1^etth 
előkészületekkel, még mindiff haj­
landó megrendezni 1940-ben az 
nlimnini játékokat.

Anglia olimpia-bizottsága ezzel 
kapcsolatban azt a kötelező kije en- 
tést tette, hogy amennyiben Finn­
ország bármely okból mégsem - 
tudná’megrendezni az olimpiát, úgy 
Anglia ezt hajlandó magara vnl,ahii 
és az olimpiát Londonban rendezi 
meg.

FGY MÁV. FÉKEZŐ HALÁLOS 
SZERNCSÉTLENSÉGE

Székesfehérvár, október 20. A 
nusztaszabolcsl vasúti állomáson to- 
hitás közben hibás váltóállítás mm t 
ki több kocsiból álló szerelvény

. SÄ'WS’ÄÄ •

jóst, Térlfy Bélát, Fclsöcőri Nagy PáB. 
miliz.v Gézát, Krúdy Ferencet, 1 urglv 
Emilt gróf Takách-Tolvay Józsefet, 
Sehandl Károlyi, Wekerle Sándort, Kara-

Tánczos Gábort.
Monlcntiovo

Vinci olasz, Stoilov 
a politikai és közgaz- 
más kiválóságát.
elhelyezkedése ’.Iá” 

megkezdődött a gyászszertartás, amelyet 
Bavasz László püspök végzett. A re.tm- 
málus teológia énekkara adott elő gyász- 
dalokat, majd Bavasz László püspök 
imádkozott Darányi Gyula lelkmdvéérf.

A budapesti gyászszertartás ntán, a ko­
porsót autóra tették. Tassra

Darányi Gyula hamva, és azt k's
3 órakor érkeztek Tassra, ahol « kopm- 
.Ai «lira felravalolzlák. Megjeleni a leme-

ODESCHALCHT HERCEG 
A HORTOBÁGYON

Előkelő vendége van.sz™laBlmas 
erei óta a Hortobagynak. Hatalmas 
sportiepülőgépén felesegével

1 ,.-h _ a Hortobágyra érkézéit 
Odeschalchi herceg tuzséri birtoká­
ról hogy szokása szerint néhány

' fitt vadásszon. A herceg min­
den évben hosszabb időt tölt a hor­
tobágyi pusztán. Az idén ' 
másod Ízben jött el. _

■--- ------ -- * < i— ■—■

fiáik főpolgármestert,
Szily Kálmán államiifkárt, 
hercegei, továbbá 
bolgár követet és 
dasági élet számos

lésen Darányi mini 
Móman Bálint kuli 
vei s «z clhúnvt csalódj... Ugyancsak 

, teni'elésen az. OMGE haitiig., 
c Felsöeőry Nagy Pál áldunk 

vezetésével. A temetésen búcsúbeszéd 
már nem hangzott el. A lelkész u hót 
megáldotta a koporsói, amit n csala i 
sírboltban helyeztek el.

Hol lesz hát az 1940-es olimpíász?
skandináv államokkal együtt bojkotálnl akarja 

a tokiói olimplásztAmerika és Anglia a

London, október 20. A skandináv 
államoknak a tokiói olimpia ellen, 
itkeióiához most Anglia <-s Aineilka 
is csatlakozott. Angliában hatalmas 
társadalmi mozgalom indult meg a 
tokiói olimpia bojkotalasa , érdeké­
ben, de ezen túlmenően azért is,, 
nem befolyásolja az a körülmény, 
hogy az 1940-es olimpiát ez egye-

MFGHALT EGY NOBEL-DIJAS 
TUDÓS

Cambridgeben tegnap orvosi 
műtét után 66 éves korában 1mg 
halt Lord Rutherford, a vib ghn 
vegyész, akinek először, sikerű l 
a nitrogén-atomot részeire bon­
tani s ezzel bebizonyította, hogy 
az. atom nem a legkisebb J11'»1" 
rész. Ugyanakkor elindította azt 
a folyamatot, amelynek segítségé­
vel az elemeket átvál oztattak 
s ezzel megdőlt az elemek átval- 
lozhatatlanságáról szóló tan.

SZFRFLMI CSALÓDÁSA MIATT SZL MARÓLÚGOT IVOTT
Szerdán az esti órákban nagy ria­

dalmat keltett a Vendég-utca 52 sz. 
alatti házban, hogy Pocsa.n Juh 
■inna 17 éves bejarono marólúgot 
ivott. A kihívott mentők az életunt 
fiatal leányt a közkőrhazba ^.állí­
tották. ahol gyomormosast eszközöl­
tek. Mint, a házbeliek beszelik, az 
érzékeny szívű Poesaji Ju m»»1 
szerelmi csalódás érte s ezért akait 
megválni fiatal életétől. Szeren- 
cséré az idejében alkalmazott orvosi 
beavatkozás megmentette az elet- 
n ek. _________ _ ,.LT—

I

«lüli jogosult Finnországnak adják 
oda. A nemzetközi olimpiai bizottsá­
got nem befolyásolja ty a körtil- 
mónv. hogy a japan olimpiai bizott­
ság továbbra is meg akarja ren­
dezni az 1940-es olimpiát, holott 
kénytelen bevallani hogy állami tá­
mogatásra nem számíthat.
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Autójavító műhelyemet
Sr.échenyl-iitca 48. szám alatt meg­
nyitottam. — Autó-, motorjavítás. 

autógénheggesztes.
KASZAB GYULA autószerelő­

mester.

■
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Darányi miniszterelnök
megbeszélést folytatott

Széli József belügyminiszterrel
Budapest, október 20. Darányi 

Kálmán miniszterelnök szerdán 
kora délelőtt Széli József belügy­
minisztert fogadta, akivel mint­
egy félóra hosszat tartó megbe­
szélést folytatott. A miniszter­
elnök ezután nagybátyja, Dará­
nyi Gyula temetésére ment.

Széli József belügyminiszter a 
miniszterelnökkel folytatott ta­
nácskozás előtt Rákóczy Imre 
miniszteri tanácsossal, a minisz­
terelnökség sajtóosztályának ve­
zetőjével folytatott rövidebb meg­
beszélést.

Politikai körökben azt hiszik, 
hogy ezek a megbeszélések össze­

Újabb ujságpapirdrágulás fenyeget
Torontóból jelentik: Újabb uj- 

ságpapírdrágulás fenyegeti a vi­
lágsajtót és az újságolvasó kö­
zönséget. A két legfontosabb uj- 
ságpapirtermelö kanadai állam: 
Ontario és Quebec kormánya kö­
zött egyezmény jött létre az uj- 
ságpairtermelés ellenőrzése tár­
gyában.

A megállapodással kapcsolat­
ban Ontario miniszterelnöke nyi­
latkozott és kijelentette, a két 
kormány célja az, hogy véget 

függésben vannak a belügyminisz­
ter tegnap közölt nyilatkozatával, 
illetőleg az abban kilátásba he­
lyezett intézkedésekkel. Egyéb­
ként politikai körökben a belügy­
miniszter nyilatkozata általános 
megnyugvást keltett. Azt remélik, 
hogy az erélyes hangú, szigorúan 
alkotmányos keretek között moz­
gó nyilatkozat, illetve ezt követő 
intézkedések végleg pontot tesz­
nek az itt-olt mutatkozó nyugta­
lanító jelenségekre és a politikai 
élet a meginduló új parlamenti 
kampányban époly nyugodt lég­
körű lesz, mint amilyen az el­
múlt évben is volt.

vessenek a kíméletlen verseny­
nek.

E törekvés eredménye nem le­
het más, mint az újságpapír újabb 
drágulása, holott a nagyarányú 
fegyverkezés következtében — 
amely az újságpapír legfontosabb 
nyersanyagát, a cellulózét erősen 
igénybeveszi — az újságpapír ára 
már amúgy is igen magas és vi­
lágszerte arra kényszerítette a 
lapkiadókat, hogy megdrágítsák 
az újságot.

Tizenöt kiló szacharint foglaltak le 
Grósz Máierék 
Erzsébet-utcai lakásán

m/psíte#» föWju kabátot a 
vzaMt ác&w» vá&áMthai.

Reklám bőrkabát. . . 3980

A debreceni csempészek koronázatlan feje­
delmét feleségével együtt őrizetbe vették

Kistemplom mellett.

Grósz Májer debreceni, Erzsé- 
bet-utcai lakos, meghatározatlan 
foglalkozású egyén, aki egyéb­
ként igen közeli rokonságban van 
a két évvel ezelőtt közel egy­
millió pengőre ítélt híres Glück 
Tóbiás szacharincsempésszel s aki 
maga is többízben került már a 
bíróság elé csempészés, jövedéki 
kihágás miatt, tegnap ismét a 
törvényszékre került.

Vasárnap éjszaka ugyanis bi- 
>1)lmas értesítés alapján a debre­
ceni pénzügyőröknek tudomására 
jutott, hogy Grósz Májereknél 
nagy szacharin-szortírozás lesz. 
A kora reggeli órákban kiszáHol­
tak a pénzügyőrök és tetten érték 
Grószékat, amint éppen javában 
szortírozták a dús zsákmányt- 
Összesen tizenöt kiló szacharint 
foglallak le és ugyanakkor fel­
kísérték úgy Grósz Májért, mint 
a feleségét a pénzügyőri szakasz­
hoz, ahol kihallgatták. Eleinte 
tagadták a csempészést a tetten­
érés ellenére is, azonban mil­
dem használt a naiv védekezés és 
a pénzügyőrség őrizetbe vette a 
Csempész házaspárt.

Grószékat tegnap délben kísér­
tek át a debreceni törvényszék­
hez, ahol dr. Jóna Kálmán bíró 
megkezdte kihallgatásukat. Érde­
kes egyébként, hogy a szacharin- 
es tűzkőcsempészés debreceni ko­
ronázatlan fejedelme most is ak­

kora tételben dolgozott, hogy az 
Ausztriából csempészett tizenöt

TINISKIIAIIS
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Gyártelep:

Budapest, XI., Leoke ut 117.

kiló szacharin jövedéki bírsága a 
legjobb esetben is meg fogja ha­
ladni a fejenkénti 35 ezer pen­

gőt, azonban nagy a valószí­
nűsége annak, hogv a múltra 
való tekintettel a gyolcszoros bün­
tetést szabja ki a jövedéki bíró­
ság s ebben az esetben a Grósz- 
bázaspár fejenként nem ússza 
meg hatvankétezer pengőn alul 
a kis csempészési esetet. Ez ösz- 
szesen — minthogy a házastársak

Gyógyíthatatlan betegsége miatt

felakasztotta magát
a sxilvafára egv fiatal

jóssal gazdalegény
Tragikus öngyilkosság történt 

október 18-án Hajdúböszörmény 
határában, ahol Kocsis Imre hu­
szonegyéves napszámos felakasz­
totta magát. A fiatal legény már 
hosszabb idő óla gyógyíthatatlan 
betegségben szenvedett és több­
ször hangoztatta hozzátartozói 
előtt, hogy eldobja magáitól az 
életet. Igyekeztek végzetes tervé­
ről lebeszélni, azonban az utóbbi 
napokban a betegség annyira el­
terjedt már a fiatalemberen és 
olyan kínokat okozott a szeren­
csétlen embernek, hogy Kocsis 
Imre elhatározta : most már vé­
gez magával. 

mindketten részesek a csempé­
szésben — legalább is százhúsz­
ezer pengőt tesz ki. Valóban ideje 
volna már elrettentő példát szol­
gáltatni a csempészvezéreknek, 
akik nagyon sok szegény gyanút­
lan embert juttattak már a fog­
házba.

A hajnali órákban kilopózko- 
dott a lakásukból és messze el­
ment a határba, majd megírta 
búcsúlevelét a rokonainak és 
utána egy kötéllel felakasztotta 
magát a tanyai udvaron lévő szil­
vafára. Mire észrevették az ön­
gyilkosságot, Kocsis Imre már 
halott volt. Azonnal jelentették 
az esetet a csendörségnek, ahol 
megindították a nyomozást s 
megállapították, hogy bűncselek­
mény nem történt. A debreceni 
királyi ügyészség a csendőri nyo­
mozás és a hatósági orvos véle­
ményé alapján megadta a teme­
tési engedélyt.
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a
Rt. egymillió pengős betétjét

kirívónak tart-

a kísérlet nem si-

a megállapításra

eréJves nyo-
Ipari érde-

és Ilyen­
ve! ük az 

azután 
magába

— Felhívás a cigányzenészekhez ’ 
Értesítem a debreceni cigányzené­
szeket, hogy akik néhai Rácz Ká­
roly vasárnap délelőtti síremlékle­
leplezési ünnepélyén hangszereik­
kel részt akarnak venni, legkésőbb 
péntek déli 12 óráig jelentkezzenek 
nálam ingyen, villamos jegyet kap­
nak. Rácz Jancsi.

/ .;<Sk-

Ha elegánsan akar öltözködui, keresse fel 
Fábián Béla női divatszabósáffát

Milliós vaíutavisszaéléssel vádolnak 
egy dúsgazdag budapesti gyárat

Az államkincstárt ért kár fedezésére két pesti bankban lefoglalták 
Budapesti Gyapjúáru Kikészítő

(Budapesti szerkesztőségünk Je­
lentése) A főváros gazdasági körei­
ben egv idő ófa élénk megdöbbe­
néssel tárgyalják azokat a híreket, 
amelyek szerint a valutaügyészség 
rendkívüli arányú visszaéléseknek 
jött nyomára. A kiszivárgott bírok 
úgy szólnak, hogy

ehhez fogható arányú valuta- 
büncselekmény az utóbbi esz­

tendőkben nem fordult elő.
Beavatottak az esetet annyival is 

inkább kínosnak és 
ják, mert

a valutaügyészség
mozása egy olyan 
kéltség tizeiméiről rántotta le a 
leplet, amelynek vezetőségében 
a magyar pénzügyi és ipari 
élet számos előkelősége foglal 

helyet.
A nyomozás során állítólag kide­

rült, hogy a Budapesti Gyajúáru 
Kikészítő Rt., amely a Magyar 
Textilfestő Rt. érdekkörébe tarto­
zik, mintegy kétesztendőn keresz­
tül halmozta a súlyos visszaélése­
ket. A bűncselekmények elköveté­
sét nagyban megkönnyítette az, — 
hogy a Magyar Textilfestő Rt. a — 
bécsi Vereinigte Färbereien A. G. 
alapítása s miután az alapító cég­
gel a legszorosabb összeköttetésben 
működik, a bécsi vállalat bekapcso­
lásával károsította meg a magyar

(Lélekcsere egy Marslakóval)
Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(9)
Nervay nyugodtan viselkedett. 

Darvas leültette magával szemben 
egy kényelmes fotelbe, melyben 
a beteg hátradőlhetett. Azután 
megfogta csuklóját és kitapintotta 
pulzusát. Néhány percig ujjúval 
szorította azt. miközben bozontos 
szemöldöke mögül nyugodtan né­
zett Nervay szemébe.

Nyugodt, monoton hangon be­
szélt hozzá, szemét különösen sze­
gezve rá, Darvasnak ugyanis az 
volt a szisztémája, hogy nem a 
többi hipnotizőrök szokásait kö­
vette, tehát nem a médiumnak 
egyik szemére irányította szemeit, 
hanem végtelen pupillanyílásra 
állította be azokat. így elérte azt, 
hogy a médiumnak mindkét sze­
mét látta, bár egyiket sem élesen. 
Azt tapasztalta ugyanis, hogy ez 
a módszer gyorsabb, és mélyebb 
a már ismert módszernél, hiszen 
annál a hipnotizőr a médiumnak 
csak az egyik szemét látja, igaz 
ugyan, hogv azl élesen.

A hatás azonban ezek ellenére 
som mutatkozott, sőt a médium 
mind nyugtalanabbul viselkedett. 
Hiába szedte elő Darvas a legjobb 
tudását, valahányszor felemelte a 
médium kezét, hogy a somnam­
bul állapotról meggyőződjék, a 
kéz a levegőben maradt. Som-

DEBRECZENI ÚJSÁG

államot. A helyzettel ismerősek 
úgy tudják, hogy a Budapesti 
Gyapjúáru Kikészítő Rt. nagy ösz- 
szegű magyar pengő-kifizetéseket 
vásárolt külföldön és jelentékeny 
mennyiségű devizákat ks a Magyar 
Nemzeti Bank megkerülésével szer­
zett be.

A valutaügyészség ebben az 
ügyben számos letartóztatást, 

őrízetbevételt is eszközölt, 
s a Budapesti Gynpjúáru Kikészítő 
Itt. több vezető funkcionáriusánál 
házkutatásokat is tartottak s eköz­
ben különféle nyugtákat és más ok­
iratokat foglaltak le.

A kárt szenvedett államkincstár 
érdekeinek biztosítása céljából a 
budapesti ügyészség egymillió _ ~~ 
pengő valószínű kárösszeg erejéig 
bűnügyi biztosítási végrehajtást 
rendelt el a Budapesti Gyapjúáru 
Kikészítő Rt elten e vállalatnak két 
budapesti banknál levő flOO-500 ezer 
pengős folyószámlakövetelésére.

Valószínűleg hamarosan törvény­
széki főtárgyalásra kerül ez az ügy 
s ott mindenbizonnyal kiderül majd 
hogy

miért kellett egy dúsgazdag 
kitűnően prosperáló és védő­
vámokkal agyontámogatott — 
nagyipari vállalatnak a törvény 
megkerülésével és az állam 
megkárosításával szaporítani a 

profitját.

nambul állapotnál pedig a kéznek 
vissza kellett volna hanyatlania. 
Minden hiába. A beteg meg-meg- 
rázkódoíl, de 
került.

Darvas arra 
jutott, hogy a beteget lehetetlen­
ség hipnotizálni, mert úgylátszik, 
mégsem tiszta az agya, bár az 
előbbiek alapján ezt feltételezte. 
Mikor pedig ezt társaival is kö­
zölte. Görgényi arcán lemondó 
gondolat árnyéka suhant végig.

A következő pillanatban azon­
ban a beteg felugrott s a do­
hányzó asztalhoz sietett. Kiterjesz­
tette rajta kezeit s leült egy mel­
lette lévő fotelbe. Az asztal heve­
sen remegni kezdett kezei alatt, 
de az is látszott, hogy a remegés 
az ö kezeitől ered. Aztán artiku- 
látlan hang jött ki a száján.

Darvasnak, ki már foglalkozott 
spiritizmussal, most kitűnő ötlete 
támadt : Persze, hiszen spiritiszta 
médiumnak kiválóan alkalmas ez 
a Nervay I A kísérletet s a mé- 

nem 
végezni s 

és Görgé- 
nyit, hogy hagyják el a helyisé­
get, majd hívni fogja őket s ak­
kor tökéletes médiumot fonnak 
látni maguk előtt.

A professor nem tudta ezt mire 
magyarázni, de mire a folyosóra 
értek, Görgényi felvilágosította:

— Darvas ugyanezt a kísérletet 
fogja végrehajtani Nervavn, mint 
az előbb, de nem így, hanem más 
psyhikai módszerrel, vagyis úgy, 
mintha spiritiszta szeánszon len­
nének

dium beállítását azonban 
akarta idegenek előtt 
ezért felkérte Rabayt 
nyit, bogy hagyják

A hitvesgyilkosságért élet­
fogytiglani fegyházra ítélt

Palicz Mihály szökési
akart előkészíteni

A fogházőrök ébersége megakadályozta tervében, amit egy szigo­
rított dologházra ítélt fegyenc.társával akart megkísérelni

A hilvesgyilltosságérf életfogytiglani 
fegyházra ítélt Palicz Mihály — mint is­
meretes — ii nyíregyházi kir. ügyészség 
foglya, ahol az. egyik másodemeleli cel­
lában várja fellebbezésének az eredmé­
nyét. Palicz Mihály ugyanis megfelleb­
bezte az. elsőfokú bíróság ítéletét, aminek 
tárgyalását november 3-ra a debreceni 
ítélőtábla már ki is tűzte.

Paliczot az első napokban látszólag 
megviselték a kiállott izgalmak, az idők 
folyamán azonban egyre inkább bele­
törődött sorsába és egykedvű nyugalom­
mal töltötte a fogházélet egyhangú nap­
jait. A nap nagyrészét tétlenül töltölte 
cellájának magányában és csak nagy 
ritkán kért egy-egy könyvet olvasni. Ha­
vonta egyszer felkeresték szülei 
kor mosolyogva beszélgetett e! 
engedélyezett néhány percig, 
visszakísérték cellájába, ahol 
merülve töprengett.

Pallez engedelmes, jómagaviseletű fo­
golynak bizonyul!. Az elmúlt napokban 
a fogliázörök ébersége azonban meglepő 
felfedezésre jutott. Az egyik fogházőr 
rajtakapta Pallezot, amikor egy levelet 
akart a szomszédos cellába becsem­
pészni, amelynek lakója szigorú dolog­
házra volt ítélve és a közeli napokban 
került volna a sor elszállítására.

TíavSS« fvÁ®» szükségletünket 
■ täJbliOf aftCCIl legolcsóbb naol áron

vitéz Holló Imrétől ’■&.?£

— Ügyes gondolat, bár én a 
spiritizmns't csak mint ideggyó­
gyász vizsgálom, annak erkölcsi 
oldalára soha nem is tértem ki. 
Ez a psyhikai állapot valóban 
nyújt még valami reményt. — 
Hiába. Ez a Darvas biztos a dol­
gában. Kitűnő ember.

— Kiváncsi vagyok azért erre 
az egész manipulációra. Sokszor 
engem is elfog az a vágy, mely 
szegény kollégámnak íme, az éle­
tét követeli. S kezdem belátni, 
hogy ez a betegség tényleg raga­
dós, mert nem tudok szabadulni 
a gondolatoktól. Szilárd a meg­
győződésem, hogy sikerülni fog 
felvenni az érintkezést marsbeli 
testvéreinkkel. Képzeld el, mily 
világszenzációt keltene, ha ismer­
nénk a Mars-bolygó összes titkait, 
technikai vívmányait, a marsbeli 
emberek külsejét, erkölcsi ma­
gaslatát, állat-, növény- és ás­
ványvilágát és általában, ha ál­
landó összeköttetést tudnánk lé­
tesíteni marsbeli testvéreinkkel !

— Hm, — gondolkozott cl a 
professor — egyre nem gondol­
tunk : Itt a földön körülbelül 400 
nyelven beszélő népesség lakik. 
Vájjon a Marson csak egy nyelv 
ismeretes-e s azl Nervay ' oly 
könnyen megtanulhalónak véli? 
Kérdés az is, hogy van-e egyálta­
lában beszéd a Marson ? Hogy a 
Marslakóknak nincs-c valami 
más természetes módszerük gon­
dolataik közlésére? Hiszen tu­
dod. hogyan keletkezett a beszéd 
a Földön : az indulatok, a tempe­
ramentum és különféle külső be­
hatások ^vezetéseképpen indu-

1937 október 21. csütörtök

A levélből megállapították, hogy Pnllcz 
fantasztikus tervet eszelt ki társával a 
szökésre. Az volt a tervük, — mint utó­
lag kiderült — hogy egy megbeszélt Idő­
ben az éjszakai órákban rosszullétet szi­
mulál. A nyösziirgését társa jelenteni 
fogja a kulcsárnak és míg az orvosért 
megy, felszöknek a padlásra, amelynek 
ablaknyilásán át leereszkednek és meg­
szöknek.

A fantasztUnis és meglehetősen naiv 
terv kivitelez sere azonban nem kerülhe­
tett sor. A levél elkobzása után Palicz 
és társa beismerték szökési tervüket, sót 
azt is, hogy messzemenő tervük során át 
akarlak szökni a határon azzal, hogy be­
állónak az idegenlégióba. Tervüket azon­
ban a fogliázörök ébersége kereszlill- 
liúzta és most a sötétzárkában tűnődnek 
meggondolatlanságuk felett.

latszókból keletkezett. Ámbár az 
is lehetséges, hogy oly adottság 
volt, mely az emberi „tabula ra- 
sán“ a tapasztalat, a fokozódó ér­
telem folyományaként természe­
tes egyéni fejlődésen ment keresz­
tül. Mármost az a kérdés, hogy a 
Marslakó temperamentuma azo­
nos-e a Földlakóéval ? Mert ha 
igen, akkor — miként tempera­
mentum nemcsak egyféle van —■ 
így a Marslakóknak nem lehet 
közös nyelvük. Nemde ?

.— Valószínű. Ámbár az is le­
hetséges. hogv oly magas erkölcsi 
fokon állanak fölöttünk, hogy 
minden ember közelítően egy­
forma temperament umú s így be­
szédjük is lehet egységes. Hiszen 
a földön is hány nemzet, hány 
nyelv elavult már 1 És gondolj 
csak a germán vagy a román 
nyelvekre. Milyen szembeötlő ha­
sonlatosság van egy-egy ily nyelv­
csoport szavai, illetve fogalmai­
nak kifejezései között 1 Hány fo­
galmat vettek át egymástól? 
Hány fogalom, vagy indulat kife­
jezésére használják ugyanazokat 
vagy megközelítőleg ugyanazokat 
a szavakat? A nyelvek tehát ke­
verednek, népek eltűnnek, egy­
másba olvadnak a nyelvek- is, te­
hát előbb-utóbb eljön az idő, mi­
kor a Földön is csak egy egysé­
ges nyelv lesz 1 — Ha viszont fel­
tesszük azt az esetei, hogy velünk 
egyforma színvonalon állanak, 
akkor is mindegy nekik, hogy pl. 
d()0 marsbeli nyelv közül melyi­
ken beszél a mi követünk.

(Folytatjuk,)

.... . ....^
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1937 október 21. Csütörtök.
Prot.: Orsolya. Kath.: Orsolya vf.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök fgaz-ságbakt, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Ala a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó“ Piac-u. 18. a Bikával szem­
fjen. — „Tisza“, .Tónap Aladár .Magoss 
György-fér 9., a kórházzal szemben. — 
„II. Rákóczy“, Arany S. A. örökösei, Kül­
sővásártér és Miklós-utca sarok. — 
„Sztankay“, Németh László, Szí. Anna« 
ulca 64., Vígkedvű M.-utcával szemben

Mentők telefonszáma : 0-4. '
Rendőrségi telefonszám : 20-43.

WglDOJARAf
A Meteorológiát Intézet jelentése :
Hazánkban a reggeli ködből napköz­

ien alakult felhőzet az esti órákban fel­
oszlott s így országszerte derült idő ural­
kodott. A légáramlás változó irányú s 
gyenge maradt.

PROGNÓZIS: Gyenge légáramlás, sok 
helyen könnyen felszálló köd, déliül 
kérdve derült ég. A nappali hőmérséklet 
kissé emelkedik, éjjel még sok helyen 
fagy.

tanársegédet

Frontharcosok figyelmébe ’
~ Frontharcos

debreceni Főcsoportja

— Kinevezések a pallagi elemi 
Iskola gondnokságához. Fáy István 
főispán a pallagi állami elemi nép­
iskola gondnokságának elnökévé, 
« nyugalomba vonult Juhos Lajos 

> „ aki e tisztségéről lemon­
dott, Naray Andor gazdasági aka­
démiai igazgatót nevezte ki. — A 
ilaiiser János távozásával megüre­
sedett gondnoksági tagsági helvr-> 
pedig rendes taggá Kerekes István 
gazdasági a ka d é m i ai 
nevezte ki a főispán.

,/?t!hfvo. Az Országos F 
Szövetség ' ’

évi október hó 31.-én délelőtt 
I órakor a Frontharcos Otthon lie- 

lyisegelyen (Ferenc József-út 3(1. 
I.*.Í'V t-artja évi rendes közgyfi- 
' spL J «‘írgysorozat: a meghívón 
■in feltüntetve. Figyelmeztetés:

■ ■ alapszabályok 11. tj-a értelmében 
,ós?n CSHk flz<lk a tagok 

."j.-i'orn ’"itják tagsági jogaikat, —- 
fl!í alapszabályból! kötelezettsé- 

-eik:nek eleget tettek. A meghívó a
P!T? ,(i való belépésnél fehnuta- w nuo.

DEBRECZENI ÚJSÁG

BONYODALMAK 
egy elveszett puska körül
Izgalmas sikkasztási tárgya lás a debreceni ítélőtáblán

azonban nem tudtak semmit, 
herben egy Bartók József 
egyén vadkörteszedés közben 
egy FÉG puskát a fa ágai 
rejtve. A talált fegyvert, 
mint kitűnt, azonos volt a 
ban elveszett puskák

1935 júniusában a leverjék lö­
vészversenyt rendeztek Telkibá­
nván. A verseny vezetője Pásztor 
Géza tanító, leventeoktató összeve­
szett Görkő Kornél századossal, 
testnevelési felügyelővel. A vesze­
kedés miatt azonnal bejelentette le­
mondását. leventeoktatói és lövész­
vezetői tisztéről. A vasárnapi ver­
senyeken már csak mint néző vett 
részt. A verseny alatt elveszett há­
rom puska, melyek közül egyet 
Pásztor Gézához vittek. Pásztor ezt 
be is szolgáltatta a felettes hatóság­
nak. A másik két. hiányzó puskáról 

----  .. ........ Októ- 
nevíí 
talált 
közé 
mely 

június­
ban elveszett puskák egyikével. 
Pásztor lakásán egy szekrény mellé 
állította. Mikor a tanító megtalálta 
a puskát, állítólag be akarta szol­
gáltatni, de további megbízást ka­
pott, hogy őrizze. Ekkor kölcsön 
adta Veréb János kerülőnek, aki 
vékonyabbra faragta a tusál és a 
rajta levő gyártási számot kijaví­
totta. A hatósági nyomozás folytán 
megtalálták a puskát és Pásztor Jó­
zsefet hivatali sikkasztás, Veréb 
Ferencet pedig orgazdaság vétsége 
miatt, felelőségre, vonták.

A törvényszék Pásztor Józsefet 
30. Veréb Jánost 40 pengő pénz­
büntetésre ítélte. Az ügy' felébbe-' 
zés folytán került a debreceni ítélő-

Angolban. . . . . . . . . .o szaiKaneiKUi! rántott ponty.

MINDENNAP

— Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester Budapesten. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester szerdán dél­
ben Budapestre utazott, ahol városi 
ügyekben folytat tárgyalásokat. A 
polgármester előreláthatólag több 
napig marad a fővárosban.

— Állást akar'? Képeztesse ki 
magát perfekt gyorsíróvá, gépíróvá 
Naményi Gyorsíróiskolában. Az is­
kola száznál több végzett növendé­
két helyezte már állásba hozzáfor­
duló vállalatokhoz, hivatalokba, — 
irodákba. A tanulás bármikor meg­
kezdhető. (Batthyány-u. 11.1

Költöztetést 
legolcsóbban eszközöl 
CSENGERI szélitíó

Arany János-u. 42. Telefon: 32-21.

■— Al jcchin a sötét bábok kai is győ­
zött. A világbajnoki sakkmérkőzés mai 
érdekessége az, hogy Aljechin a sötét

h az a természetes előny, nme- 
jáléknyiló világos bábok adnak :

a második és hatodik játszmát 
bábokkal nyerte, míg a negyedik 

pókban Aljcchin ragyogó formát műin- 
tolt ; ötletes, egyéni és meglepetésszeríí 
támadásaival olyan zavarba hozta Euvvét, 
hegy az egyébként bámulatos nyugalom­
mal játszó hollandus világbajnok a hato­
dik játszinál már 23 lépés után, a hete- 

állása tehát a hetedik játszma után : 
Aljcchin í pont, Euwe 3 pont, minthogy 
a nyert játszmák egész pontot, a döntet­
lenek fel pontot számítanak. 

tábla elé és azt szerdán tárgyalta a 
Baróthy tanács.

Az íratok ismertetése után az 
ügyész kérte a büntetés felemelését 
mert mindkét vádlottnak bűnössége 
bebizonyítható. Pásztor József vé­
dője rámutatott arra, hogy a tanító 
ní'iu követhetett el hivatali sikkasz­
tást, mert mikor a puska hozzá­
került, már nem volt oktató. Bűn­
cselekmény sem állapítható meg, 
Pásztor be akarta szolgáltatni a ta­
lált fegyvert és mikor további meg­
őrzésre utasították, csak akkor adta 
használatra Veréb Jánosnak, aki lö- 
vészegyelti tag volt. Kérte Pásztói­
felmentését, mert egyedüli bűnös 
szerinte csak Veréb János lehet.

A Veréb védője ezzel szemben 
azt kívánta bizonyítani, hogy vé­
dence ártatlan. Pásztor, aki az 
egész környéken összeférhetetlen 
természetéről ismert, és aki ellen 
igen sok fegyelmi eljárás volt már, 
az, egész puskamachinációt csak 
azért csinálta, hogy kellemetlensé­
get szerezzen Görkő századosnak és 
— ha a hatóság nem találja meg 
Verébnél az átalakított puskát — 
idővel birtokba vehesse.

Az ítélőtábla hosszas tanácskozás 
után helybenhagyta Veréb János 
pénzbüntetését, Pásztor Józsefet 
azonban jogtalan elsajátítás vétsé­
gében találta bű nőnek s ezért őt 
100 pengő pénzbüntetésre ítélte. — 
Pásztor büntetése ellen úgy az 

'ügyész, mint a védő semmiségi pa­
naszt jelentett be a Kúriához.

— Nézze meg a mű fogán a M. 
W. L. Wipla védjegyet mielőtt 
fogorvosa szájéiba helyezi, kérje el 
a garancia-levelet.

— Kilenc hónapot
trafikrabló. Megírtuk

kapott a kanizsai

meglőni adln, illetőleg

magát e*

hogy a támadó Lénár János volt, akj

»den fillér nélkül 
barátainak, vacsora

fik elé
a lányt megtámadta.

Iparkamara.

magát, hogy

nem fizette ki.

vényszék. ügyész

dal átminősítette és csalás vél-

a

támadta meg a leányt, 
holmit“ akarta fizetés

házra ítélte», jogerősen.
- SZEPLŐ, MÁJFOLT ELLEN! 

RÓZSA ARCKENŐCS 1 DOB. 1.2«. 
K A PH A TÓ J Ó S A ÉS J ó N A 
UTÓDA SOMOGYI DROGÉRIA, 
KOSSHTH-U. 6.

— ÚJ KALAPÜZEM! Férfi filc­
kalap tisztítást, alakítást kifogás­
talanul 1.50-ért készít. Széchenyi*

— Gönczi cserépkályhái jók. szé­
pek. kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgondla- 
ii(<m felől.) Telefon: 25-68.

A közönséget

érdekli,
lllinilillllllililiiiiiliiliiiiiiiiiiiii

sajtótermékben 
eme kitételeit, 

belőle. Ha 
utalt Is rá, 

alakjában

liogy ■ belügyminkrfcr 
(ílérzeti hangú nyilatkozata ellenére 
sem szűnt meg a hisztériás Idegesség 
azokban a körökben, ahol eddig Is ele­
fánttá fújták fel a szúnyogot és tele- 
harsonázlák a közvéleményt a saját­
gyártmányú vészhireik világgá röppen­
tedével. Ezek a körök a fővárosban ép- 
úgy feltalálhatók, mint itt, Debrecen­
ben s helyi vonatkozásban ugyanazt 
a taktikát folytatják, mint centralizált 
központjukban : Budapesten. A beltigy- 
miiiiszter nyilatkozatának a gerince 
pedig ar. volt : „Nincs értelme az ide­
geskedésnek, vagy épen az ideges hisz­
tériának, feltevésszerűen elképzelt 
rendzavarások veszélyére nézve, mert 
ilyen veszély nines.“ És mi történi : 
ugyanazok a hírterjesztők, akikre nyu­
godtan applikálható a belügyminiszter 
komoly Intelme, nemcsak hogy nem 
szívlelték meg ezt a kijózanító figyel­
meztetést, hanem egyszerűen elsikla­
nak felelte. Nem láttuk például egyet­
len körúti liberális 
sem a nyilatkozatnak
gondosan kieenzurázták 
egyik-másik baloldali lap 
legfeljebb inenlegetődzés 
lelte, de Igyekezett igazolni .saját re­
megésének indokolt voltát. Most aztán 
alig két nappal dr. Széli József ujság- 
nyilatkozata után „Az Est- vezércik­
kében szinte rosszalóan állapítja meg, 
hogy nem idegesség, nem hisztéria az, 
amivel ez a körúti liberális lap Is ál­
landóan foglalkoztatta olvasóit. Kez­
dődik tehát elölről a régi nóta. Persze, 
csak egyirányban. Hu valami jobb­
oldalt megmozdulást eszeinek, rögtön 
ráslitik a szélsőség és izgatás vádiát. 
Csakhogy ma inár a magyar közvéle­
mény nem olyan naiv, hogy át ne látna 
ennek a taktikának hátsó rugóin. Mert 
érdekes, hogy egyetlen baloldali, vörös 
vagy hasonló tendenciájú „forradalmá- 
roskodásrn“ soha sem vesztegetnek 
inegközletiően sem annyi kutyanyelvet. 
Pedig talán mi Is elhinnők ennek a fel­
tűnő idegeskedésnek jogosultságát, Ivi 
ugyanilyen hisztériásán szisszennének 
fel például egy-egy kommunista föld­
alatti szervezkedésre, vagy a szahad- 
lőmívesség bomlasztó aknamunkájá­
nak ma Is észlelhető jelenségeire. Er­
ről azonban egyetlen hangot sem hal. 
hink a „hisztériás“ front oldalán. Va­
lahogy azt hiszik talán, — amint az, 
Debrecenben is történni szokott, —■ ha 
valami rájuk kellemetlen felmerül, 
má.strányii lármával el lehet róluk te­
relni a közvélemény figyelmét.

ÍRÓGÉPEK kölcsönzése I

Telefon: 17-93.

— Gyorsírói államvizsga. Az Iro­
dai Gyorsírókat és Génírókat Vizs­
gáló Országos Bizottság szombaton 
október 23.-án gyorsírói és gépírói 
államvizsgát tart a Naményi Gyors­
íróiskolában. Akik e vizsgálaton 
részt akarnak venni, vagy ilyenre 
el akarnak készülni, jelentkezzenek 
a Naményi Gyorsíróiskolában. — 
(Batthyány-u. 11.)

— Hölgyek ’ Legújabb divtifú 
szőrmékből és hundákból nagy vá­
laszték BARKÓ MÁRTON szűcs­
mester utódainál. SZÍNHÁZT ÁT­
JÁRÓBAN. — ■ Alakítás és javítás 
a legolcsóbban.

— KERÉKPÁROK: 
rád. Aiglnn, Oxford, Oppel. 
CSEPEI.-MOTOROK 
kerékpárok, nlkalml 
250-cs, Indián «00 
rcyíh gyártmányok, 
Csepel-motorolt.
KEK. — Cséplők — kazánok 
járók — traktorok eladása, 
kettős ekék vétel — csere. 
Itojalcpiilet, Telefon 20—06.

Steyer—Waffen-
Gscpol éa 

és egyéb motor­
vételek : Pitch 

nldnlkoc.si val, 
ALKATRÉSZEK, 

RÁTHÓKÉSZÜLÉ- 
— mugán- 

Egyes és 
KIRÁLY,
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Házasságok: Sípos Béla lakatos 
Kender-u. 4. — Oláh Ilona Bihar- 
torda. Juhász László asztalos Tar­
utca 10. Víg Eszter Balaton-u. 36. 
Kepecs Andor szabó m. Meszena-u. 
18. _ Haas Ilona Kigyó-u. 12. Mi­
kulcsa Sándor szabó Erzsébet-u. 
83. _ Asztalos Eszter Ajtó-u. 27. 
Herskovics Arthur keresk. Tetét- 
len — Fiseb Irén Böszörményi-ut 
39. szám.

Sxönveaelceá 
függönyöket, ágyteritöket sfb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Ko«»u«h-u.-í9

Sületésck : Pacsura János tszéki 
altiszt leánya Nóra Akácfa-u. 3 sz. 
Horovicz Mór pék leánya Anna 
Nyil-u. 37. Szénás Mihály kocsis 
leánya Irén Tegez-u. 14. Szabó 
László npsz. leánya Zsuzsa Apafa- 
erdö Gebei István szabó fia Géza 
Apaffy-u. 28. Szatmári József ko­
csis fia János Beileg. 288. Szőke 
Lajos városi tisztv. leánya Márta 
Kádár József szabó leánya Erzsé­
bet Timár-u. 27. Lakatos József 
lakatos leánya Éva Böszörményi-ut 
50 és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások : Bartha Erzsébet 
ref. 2 éves Pallag 33. Vass Ilona 
ref. 5 hó Vasut-sor 11. Mangu Ist­
ván ref. 40 éves Szabó K.-u. 51 sz. 
Frid Lajos izr. 91 éves Teleki-u. 
7. özv. Horváth Jánosné bapt 58 
éves Meszena-u. 5. Nagyházi Gá­
bor ref. 35 éves Szép-u. 30.

— Gyomorsavtultengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Előléptetett debreceni gimná- 
zista tanár. A Kormányzó a kultusz­
miniszter előterjesztésére Jóvér 
Antal debreceni áll. Fazekas Mihály 
gimnáziumi rendes tanárt 1937. jú­
lius 1 napjától számított hatállyal 
az áll. középiskolai és a velük egy 
tekintet alá eső többi tanár részére 
megállapított és a 6. fiz. oszt. 3. fo­
kozatának megfelelő 10. fokozatba 
léptette elő.

— Kola Ajavl néger újságíró 
holnapi előadásai iránt városszerte 
élénk érdeklődés mutatkozik. Az 
exotikus előadó pénteken a déli 
gyorssal érkezik. Aznap két elő­
adást tart vetítettképekkel Nigéri­
áról, sőt néger dalokat is ad elő. Az 
első előadás fél négykor kezdődik 
a tanulóifjúság részére, a második 
fél hétkor a nagyközönség számára. 
TTelyárak 20 fillértől 1 pengőig. — 
Jegyek előre is válthatók a Clsáthy 
könyvkereskedésben. A néger új­
ságíró az eszperantóval utazza he a 
világot, városunkban a helyi eszpe­
rantó csoport vendége s az előadást 
a vendéglátó egyesület az újságírók 
támogatásával rendezi. Az előadást 
nyomban magyarul tolmácsolják, (o)

— Gyógyíthatatlan betegsége 
miatt főhelőtte magát egy műszaki 
főtiszt. Budapestről jelentik : Éré­
kei Ödön 51 éves fővárosi műszaki 
főtiszt ma este fél nyolckor a vá­
rosházán levő hivatali szobájában 
főbelőtte magát s meghalt. Búcsú­
levelében azt írja, hogy gyógyítha­
tatlan idegbaja miatt válik meg az 
élettől.

A debreceni református 
tanítótestület közgyűlése

Szép és népes hallgatóság előtt 
tartotta meg közgyűlését a refor­
mátus tanítótestület. Jelen voltak 
a debreceni pedagógiai élet vezető 
egyéniségei : Dr. Juhász János, a 
tanfelügyelő helyettese, dr. Ve- 
kerdy Béla tanítóképző intézeti 
igazgató, G. Szabó Kálmán h. igaz­
gató, dr. Zombor Zoltán tanár, a ta­
nítónő és tanítóképző intézet V. 
éves hallgatói.

Nagy Lajos elnök üdvözölte a 
megjelent hallgatóságot. A gyűlést 
megnyitotta s felkérte Varga Béla 
kisegítő-iskolái igazgatót előadásá­
nak megtartására Varga igazgató 
előadásában, melyben a kisegítő is­
kolával s annak növendékeivel fog­
lalkozott — hangsúlyozta a kisegítő 
iskola fontosságát s a szellemileg 
elmaradt gyermekekkel való foko­
zottabb foglalkozást, hiszen ezek 
közű] kerül ki a bűnözők nagy szá-

A nagy érdeklődéssel hallgatott 
előadás után Papp György kisegítő

Ijedtében szívszélhüdést kapott
A loitogaló gyilkos büntetését egyévi 

sékclték

Budapest, október 20. Múlt év 
nyarán — mint ismeretes — 
Pestszentlőrincen holtan találták 
Zalecker Anna harminckétéves 
házvezetőnőt. A leány tépett ru­
hában feküdt az ágyán, a szekré­
nyek tárva-nyitva voltak. A ház­
ban a házvezetőnőn kívül keilen 
laktak: Galambos Gyula kúriai 
altiszt és öccse, Galambos Károly 
iparossegéd.

A gyanú Galambos Károlyra 
irányult, aki azonban csak any- 
nyit ismert be. hogy összeszólal­
koztak, majd dulakodni kezdtek, 
mire ő a leányt torkonragadta és 
az ágyára lökte.

A boncolás szerint a nő halá­
lát szivbénulás okozta, a törvény­
szék orvosszak értői szerint azon­
ban a halál oka kétségtelenül 
fojtogatás. Az Igazságügyi Orvosi 
Tanács az utóbbi szakvéleményt
tette magáévá.

— Reformáció előkészítő esté­
lyek a Klstemplomban. A következő 
héten minden délután 5 órakor a 
Kistemplomban prédikációs isten­
tiszteletet tart az egyházrész, ahol 
az igehirdetések főtémája minden 
alkalommal az „Egyház“ lesz. Úgy­
szintén a KIÉ helyiségében is ha­
sonló vallásos estélyek lesznek, — 
minden nap este 8 órakor.

GÖNCZY JÓZSEF 
úriszabósága

Rákosi Jenő- (Király-) u. 5.
Árban olcsó, kivitelben elsőrendű I

— Váci László beismerte a csa­
lási kísérletet. Részletesen beszá­
moltunk arról, hogy a napokban 
Váci László Böszörményi-út 43. sz. 
alatt lakó fiatalember Várady 
László Jókai-utca 33 szám alatt 
lakó gazdálkodó nevében 1500 pen­
gőt, akart felvenni az egyik debre­
ceni banktól. A csalást egy levél 
alapján leplezték le s a rendőrség­
nek sikerült a megtévedt fiatalem­
bert elfogni. Vácit a rendőrségen 
kihallgatták, ahol töredelmes beis­
merő vallomást tett. Váci László 
ellen az ügyészség csalás kísérlete 
miatt ad ki vádiratot. 

iskolai tanár tartott intelligencia 
vizsgálatot egy fogyatékos és egy 
normális gyermek között. A kel 
gyermek egyenlőkorú volt s a vizs­
gálat folytán megdöbbentő különb­
séget tapasztalhattunk. A fogyaté­
kos gyermek 10 éves volt, s hasonló 
korú normális társánál kb. 7 évvel 
maradt el. A nagy érdeklődés mel­
lett lefolyt vizsgálat után Nagy 
Lajos elnök megköszönte az elő­
adóknak nagyszerű előadásukat. Az 
előadáshoz azt fűzte hozzá, hogy a 
ref. iskolák het-tized része a Kos- 
suth-utcai oldalon van s a szülök 
nagyon nehezen mennek bele abba, 
hogy az amúgy is gyenge szerve­
zetű gyermekeiket elengedjék a 
Miklós-útcai kisegítő iskolába. Kí­
vánatos volna, hogy a Kossuth-u.-i 
részen legalább egy I—II. osztályt 
nyitnának meg.

Az elnöki jelentések s indítvá­
nyok után Nagy Lajos elnök a köz­
gyűlést berekesztette.

és kethónapi börtönre mér-

A törvényszék a bizonyítási el­
járás lefolytatása után bűnösnek 
mondta ki Galambos Károlyt ha- 
láltokozó súlyos lestisértés bűn­
tettében s ezért háromévi bör­
tönre Ítélte.

Fellebbezés folytán ma tár­
gyalta másodfokon az ügyet a 
tábla Kállay-tanácsa. A tábla az 
iratok ismertetése és a perbeszé­
dek elhangzása után Galambos 
Károly büntetését egyévi és két- 
hónapi börtönre mérsékelte, a 
büntetést kitöltöttnek vette és el­
rendelte Galambos azonnali sza- 
badlábrahelyezését. Az ítélet meg­
állapítása szerint könnyen lehet­
séges, hogy Zalecker Anna a foj­
togatás következtében ijedtében 
szívszélhüdést kapott és Így halt 
meg, mert már régebben szívbaj­
ban szenvedett. A tábla ítélete 
jogerős.

— Nem kapnak amnesztiát az 
OTI-hátralékosok. A nagykanizsai 
iparosgvülésen az a kívánság vető­
dött fel', hogy az OTI-hátralékosok 
újabh amnesztiát kapjanak. A bel­
ügyminisztérium foglalkozott a kér­
déssel s arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy újabb kedvezményt 
nem ad a hátralék fizetésére.

— Baleset a klinika előtt. Antal 
János 20 éves kifutófiú kerékpárral 
ment tegnap este a klinika elölt, — 
közben megcsúszott a bicikli. Antal 
leesett és súlyos sérüléseket szen­
vedett. A mentők részesítették első 
segélyben.

— Ha beteg. ORVOSHOZ fordul. 
Ügyes-bajos dolgában ÜGYVÉD­
HEZ megv. Rádióját csakis MÉR­
NÖKNÉL veszi, ön is ezt cselek- 
szi ! Mayer Emil oki. gmérnök, 
Burgundia 15. Telefon : 15-79.
Gyári készülékek legelőnyösebben!

VAGO TŰZIFA 

és széntelepe 
MARGIT FÜRDŐNÉL
Katona tisztek, altisztek. Unió 
tagok legolcsóbb beszerző helye I 
Telefon : 10-24. Telefon : 10-24.

Valláspedagógiai 
konferencia Debrecenben
A tiszántúli református egyház­

kerület az elmúlt évben határoza­
tot hozott, hogy az egyházkerü­
letbe tartozó vallásoktató lelkészek, 
tanítók, általában vallásoktatással 
is foglalkozó pedagógusok részére 
minden tanév elején valláspedagó­
giai konferenciát rendez Debrecen­
ben. Pénteken és szombaton lesz a 
második ilyen valláspedagógiai 
konferencia a Kollégium dísztermé­
ben. Mindkét napon értékes előadá­
sok lesznek, amelyeket általános 
közös megbeszélés követ.

A konferencia első napi előadásá­
nak tárgyai : A vallásos nevelés — 
mint egyházunk létalapja, — Mit 
jelent a módszer ? — és A vallás­
tanárok és vallásoktató lelkészek 
egyházjogi helyzete. Míg a második 
nap, szombaton délelőtt a következő 
témákról lesz előadás : A vallás­
pszichológia újabb eredményei. Az 
akkomodáció törvénye iskolatípusok 
és nemek szerint. — A vallástaná­
rok és vallásoktató lelkészek egy- 
háztársadalmi helyzete. A konfe­
rencián részt vesz az egyházkerü­
letbe tartozó vallástanárok, vallás­
oktató lelkészek és segédlelkészek: 
népes csoportja, valamint a debre­
ceni theológia professzorai és inté­
zetek tantestületei is. A konferen­
ciák mindkét nap reggel 9—2 óráig 
tartanak.

■■I III —

Ä debreceni pénzügyigaz­
gatóság szigorú intézkedé­

seket tesz a dohány­
csempészet leküzdésére

Fodor Rezső pénzügyi főtanácsos 
a debreceni pénzügyigazgatóság 
vezetője a következő tájékoztató 
felhívást adta ki a dohánycsempé­
szet fokozottabb üldözéséről.

A vezetésem alatt levő m. kir. 
pénzügyigazgatóság területén a 
nagymérvben elharapódzott do­
hánycsempészet leküzdése céljából 
intézkedtem aziránt, hogy a csem­
pészet fokozottabb mérvű éberség­
gel üldöztessék. Hogy az adózó kö­
zönséget, illetve a lakosságot a do­
hányjövedéki kihágások súlyos és 
kellemetlen következményeitől 
megóvjam, ezúton is felhívom 
mindenki figyelmét arra, hogy a 
belföldön termelt leveles és vágott, 
dohány forgalomba hozatalától, vá­
sárlásától és tiltott birtoklásától 
saját érdekében is tartózkodjék, 
mert akiket dohányjövedéki kihá­
gáson tetten érnek, azok ellen te­
kintet nélkül vagyoni és családi 
körülményeikre, a törvény teljes 
szigorával fogok eljárni.

Külön is felhívom a dohányter­
melők és dohánykertészek figyel­
mét arra, hogy az olyan dohány­
termelők és kertészekkel szemben, 
akik dohányjövedéki kihágást kö­
vetnek el, a jövedéki büntető eljá­
rás lefolytatásán kívül a termelés­
ből való kizárást is minden eset­
ben ős kivétel nélkül alkalmaztatni 
fogom. Debrecen, 1937. évi október 
hó 18-án. Fodor s. k„ m. kir. pénz­
ügyi főtanácsos, a pénzügyigazga­
tóság vezetője.

I

MEGJELENT
POPOFF MIHÁLY 
Szenvedések 

és szén vedélyek 
című életreaénye 

Az orosz fehérbadseregnek a vöriis 
áramlattal való élethalálharca Idejé 
bői megrázó. Izgalmas és idegfeszítő 
események tükre ez a könyv, mely 
az őszi könyvpae egyik legnagyobb 

szenzációja.

Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56



DEBRECZENI ÚJSÁG

’’anyakönyvi

B.ÄSK
Dr. Juhász János, a 
helyettese, dr. Ve- 
tanítóképző intézeti

Házasságok: Sipos Béla lakatos 
Kender-u. 4. — Oláh Ilona Bihar- 
torda. Juhász László asztalos Tar­
utca 10. Víg Eszter Balaton-u. 36. 
Kepecs Andor szabó m. Meszena-u. 
18. _ Haas Hona Kigyó-u. 12. Mi­
kulcsa Sándor szabó Erzsébet-u. 
83. — Asztalos Eszter Ajtó-u. 27. 
Herskovics Arthur keresk. Tetét- 
jen __ Fisch Irén Böszörményi-ut 
39. szám.

Ssőiweaeket 
függönyöket, ágyteritöket sfb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Ko#»u*h-u.í9

Sületések: Pacsura János tszéki 
altiszt leánya Nóra Akácfa-u. 3 sz. 
Horovicz Mór pék leánya Anna 
Nyil-u. 37. Szénás Mihály kocsis 
leánya Irén Tegez-u. 14. Szabó 
László npsz. leánya Zsuzsa Apafa- 
erdő Gebei István szabó fia Géza 
Apal'fy-u. 28. Szatmári József ko­
csis fia János Belleg. 288. Szőke 
Lajos városi tisztv. leánya Márta 
Kádár József szabó leánya Erzsé­
bet Timár-u. 27. Lakatos József 
lakatos leánya Éva Böszörményi-ut 
50 és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Bartha Erzsébet 
ref. 2 éves Pallag 33. Vass Hona 
ref. 5 hó Vasut-sor 11. Mangu Ist­
ván ref. 40 éves Szabó K.-u. 51 sz. 
Frid Lajos izr. 91 éves Teleki-u. 
7. özv. Horváth Jánosné bapt 58 
éves Meszena-u. 5. Nagyházi Gá­
bor ref. 35 éves Szép-u. 30.

— Gyomorsavtultengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Előléptetett debreceni gimna­
zista tanár. A Kormányzó a kultusz­
miniszter előterjesztésére Jóvér 
Antal debreceni áll. Fazekas Mihály 
gimnáziumi rendes tanárt 1937. jú­
lius 1 napjától számított hatállyal 
az áll. középiskolai és a velük egy 
tekintet alá eső többi tanár részére 
megállapított és a 6. fiz. oszt. 3. fo­
kozatának megfelelő 10. fokozatba 
léptette elő.

— Kola Ajavl néger újságíró 
holnapi előadásai iránt városszerte 
élénk érdeklődés 
exotikus előadó pénteken 
gyorssal érkezik.

mutatkozik. Az 
a déli 

___  ___ ___ Aznap két elő­
adást tart vetítettképekkel Nigéri­
áról, sőt néger dalokat, is ad elő. Az 
első előadás fél négykor kezdődiK 
a tanulóifjúság részére, a második 
fé| hétkor a nagyközönség számára. 
TTelyárak 20 fillértől 1 pengőig. — 
Jegyek előre is válthatók a Csáthy 
könyvkereskedésben. A néger új­
ságíró az eszperantóval utazza he a 
világot, városunkban a helyi eszpe­
rantó csoport vendége s az előadást 
a vendéglátó egyesület az újságírók 
támogatásával rendezi. Az előadást 
nyomban magyarul tolmácsolják, (o)

— Gyógyíthatatlan betegsége 
tnlatt főhelőtte magát egy műszaki 
főtiszt Budapestről jelentik : Éré­
kei Ödön 51 éves fővárosi műszaki 
főtiszt ma este fél nyolckor a vá­
rosházán levő hivatali szobájában 
főbelőtte magát s meghalt. Búcsú­
levelében azt. írja, hogy gyógyítha­
tatlan idegbaja miatt válik meg az 
élettől.

A debreceni református 
tanítótestület közgyűlése

Szép és népes hallgatóság előtt 
tartotta meg közgyűlését a refor­
mátus tanítótestület. Jelen voltak 
a debreceni pedagógiai élet^ vezető 
egyéniségei : 
tanfelügyelő 
kerdy Béla .
igazgató, G. Szabó Kálmán h. igaz­
gató, dr. Zombor Zoltán tanár, a ta­
nítónő és tanítóképző intézet V. 
éves hallgatói.

Nagy Lajos elnök üdvözölte a 
megjelent hallgatóságot. A gyűlési 
megnyitotta s felkérte Varga Béla 
kisegítő-iskolái igazgatót előadásá­
nak megtartására Varga igazgató 
előadásában, melyben a kisegítő is­
kolával s annak növendékeivel fog­
lalkozott — hangsúlyozta a kisegítő 
iskola fontosságát s a szellemileg 
elmaradt gyermekekkel való foko­
zottabb foglalkozást, hiszen ezek 
közül kerül ki a bűnözök nagy szá­
zaléka.

A nagy érdeklődéssel hallgatott 
előadás után Papp György kisegítő

Ijedtében szívszélhüdést kapott 
fojtogató gyilkos büntetését egyévi és kéthónapi börtönre mér­

sékeltékA

Budapest, október 20. Mull év I 
nyarán — mint ismeretes — 
Pestszentlőrincen holtan találták 
Zalecker Anna harminckétéves 
házvezetőnőt. A leány tépett ru­
hában feküdt az ágyán, a szekré­
nyek tárva-nyitva voltak. A ház­
ban a házvezetőnőn kívül ketten 
laktak: Galambos Gyula kúriai 
altiszt és öccse, Galambos Károly 
iparossegéd.

A gyanú Galambos Károlyra 
irányult, aki azonban csak any- 
nvit ismert be, hogy összeszólal­
koztak, majd dulakodni kezdtek, 
mire ö a leányt torkonragadta és 
az ágyára lökte.

A boncolás szerint a nő halá­
lát szivbénulás okozta, a törvény­
szék orvősszakérlöi szerint azon­
ban a halál oka kétségtelenül 
fojtogatás. Az Igazságügyi Orvosi 
Tanács az utóbbi szakvéleményt 
tette magáévá.

— Reformáció előkészítő esté­
lyek a Klstemplomban. A következő 
héten minden délután 5 órakor a 
Klstemplomban prédikációs isten­
tiszteletet tart az egyházrész, ahol 
az igehirdetések főtémája minden 
alkalommal az „Egyház“ lesz. Úgy­
szintén a KJE helyiségében is ha­
sonló vallásos estélyek lesznek, — 
minden nap este 8 órakor.

GÖNCZY JÓZSEF 
úriszabósága

Rákosi Jenő-(Király-) u. 5.
Árban olcsó, kivitelben elsőrendű 1

— Váci László beismerte a csa­
lási kísérletet. Részletesen beszá­
moltunk arról, hogy a napokban 
Váci László Böszörményi-út 43. sz. 
alatt lakó fiatalember Várndy 
László Jókai-utca 33 szám alatt 
lakó gazdálkodó nevében 1500 pen­
gőt akart felvenni az egyik debre­
ceni banktól. A csalást egy levél 
alapján leplezték le s a rendőrség­
nek sikerült a megtévedt fiatalem­
bert elfogni. Vácit a rendőrségen 
kihallgatták, ahol töredelmes beis­
merő vallomást tett. Váci László 
ellen az ügyészség csalás kísérlete 

I miatt ad ki vádiratot. 

iskolai tanár tartott intelligencia 
vizsgálatot egy fogyatékos és egy 
normális gyermek között. A kél 
gyermek egyenlőkorú volt s a vizs­
gálat folytán megdöbbentő különb­
séget tapasztalhattunk. A fogyaté­
kos gyermek 10 éves volt s hasonló 
korú normális társánál kb. 7 évvel 
maradt el. A nagy érdeklődés mel­
lett lefolyt, vizsgálat után Nagy 
Lajos elnök megköszönte az elő­
adóknak nagyszerű előadásukat. Az 
előadáshoz azt fűzte hozzá, hogy a 
ref. iskolák het-tized része a Kos- 
suth-utcai oldalon van s a szülők 
nagyon nehezen mennek bele abba, 
hogy az amúgy is gyenge szerve­
zetű gyei-mekeiket elengedjék a 
Miklós-utcai kisegítő iskolába. Kí­
vánatos volna, hogy a Kossuth-u.-i 
részen legalább egy I—II. osztályt 
nyitnának meg.

Az elnöki jelentések s indítvá­
nyok után Nagy Lajos elnök a köz­
gyűlést berckesztette.

A törvényszék a bizonyítási el­
járás lefolytatása után bűnösnek 
mondta ki Galambos Károlyt ha- 
láltokozó súlyos testisértés bűn­
tettében s ezért háromévi bor-

tár-

tettében s ezért háromévi 
tönre Ítélte.

Fellebbezés folytán ma 
gyalta másodfokon az ügyet a 
tábla Kállay-tanácsa. A tábla az 
iratok ismertetése és a perbeszé­
dek elhangzása után Galambos 
Károly büntetését egyévi és két­
hónapi börtönre mérsékelte, a 
büntetést kitöltöttnek vette és el­
rendelte Galambos azonnali sza- 
badlábrahelyezését. Az ítélet meg­
állapítása szerint könnyen lehet­
séges, hogy Zalecker Anna a l'oj- 
togatás következtében ijedtében 
szívszélhüdést kapott és igy halt 
meg, mert már régebben szívbaj­
ban szenvedett. A tábla ítélete 
jogerős.

— Nem kapnak amnesztiát az 
OTI-hátralékosok. A nagykanizsai 
iparosgyülésen az a kívánság vető­
dött fel, hogy az OTI-hátralékosok 
újabb amnesztiát kapjanak. A bel­
ügyminisztérium foglalkozott a kér­
déssel s arra az álláspontra helyez­
kedett. hogy újabb kedvezményt 
nem ad a hátralék fizetésére.

— Baleset a klinika előtt. Antal 
János 20 éves kifutófiú kerékpárral 
ment tegnap este a klinika elölt, — 
közben megcsúszott a bicikli. Antal 
leesett, és súlyos sérüléseket szen­
vedett. A mentők részesítették első

— Ha beteg. ORVOSHOZ fordul. 
Ügyes-bajos dolgában ÜGYVÉD­
HEZ megy. Rádióját csakis MÉR­
NÖKNÉL veszi, ön is ezt cselek- 
szi 1 Mayer Emil oki. gmérnök, 
Burgundia 15. Telefon : 15-79.
Gyári készülékek legelőnyösebben!

VAGO TŰZIFA 
és széntelepe
MARGIT FÜRDŐNÉL
Katona tisztek, 
ingok legolcsóbb beszerző helye I
Telefon : 10-24.

altisztek. Unió

Telefon : 10-24.
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Valláspedagógiai 
konferencia Debrecenben
A tiszántúli református egyház­

kerület az elmúlt évben határoza­
tot hozott, hogy az egyházkerü­
letbe tartozó vallásoktató lelkészek, 
tanítók, általában vallásoktatással 
is foglalkozó pedagógusok részére 
minden tanév elején valláspedagó­
giai konferenciát rendez Debrecen­
ben. Pénteken és szombaton lesz a 
második ilyen valláspedagógiai 
konferencia a Kollégium dísztermé­
ben. Mindkét napon értékes előadá­
sok lesznek, amelyeket általános 
közös megbeszélés követ.

A konferencia első napi előadásá­
nak tárgyai : A vallásos nevelés — 
mint egyházunk létalapja, — Mit 
jelent a módszer ? — és A vallás­
tanárok és vallásoktató lelkészek 
egyházjogi helyzete. Míg a második 
nap. szombaton délelőtt a következő 
témákról lesz előadás : A vallás­
pszichológia újabb eredményei. Az 
akkomodáció törvénye iskolatípusok 
és nemek szerint. — A vallástaná­
rok és vallásoktató lelkészek egy. 
háztársadalmi helyzete. A konfe­
rencián részt vesz az egyházkerü­
letbe tartozó vallástanárok, vallás­
oktató lelkészek és segédlelkészek 
népes csoportja, valamint a debre­
ceni theológia professzorai és inté­
zetek tantestületei is. A konferen­
ciák mindkét nap reggel 9—2 óráig 
tartanak.

A debreceni pénzügyigaz­
gatóság szigorú intézkedé­

seket tesz a dohány­
csempészet leküzdésére

Fodor Rezső pénzügyi főtanácsos 
i debreceni pénzügyigazgatósága ______ . .. „
vezetője a következő tájékoztató 
felhívást adta ki a dohánycsempé­
szet fokozottabb üldözéséről.

A vezetésem alatt levő m. 
pénzügy igazgatóság területén 
nagymérvben elharapódzott

kir. 
a 

do- 
hánycsempészet leküzdése céljából 
intézkedtem aziránt, hogy a csem­
pészet fokozottabb mérvű éberség- 

. gél üldöztessék. Hogy az adózó kö­
zönséget, illetve a lakosságot a do­
hányjövedéki kihágások súlyos és 
kellemetlen következményeitől 
megóvjam, ezúton is felhívom 
mindenki figyelmét arra, hogy a 
belföldön termelt leveles és vágott 
dohány forgalomba hozatalától, vá­
sárlásától és tiltott birtoklásától 
saját érdekében is tartózkodjék, 
mert akiket dohányjövedéki kihá­
gáson tetten érnek, azok ellen te­
kintet nélkül vagyoni és családi 
körülményeikre, a törvény teljes 
szigorával fogok eljárni.

Külön is felhívom a dohányter­
melők és dohánykertészek figyel­
mét. arra, hogy az olyan dohány­
termelők és kertészekkel szemben, 
akik dohányjövedéki kihágást kö­
vetnek el, a jövedéki büntető eljá­
rás lefolytatásán kívül a termelés­
ből való kizárást is minden eset­
ben és kivétel nélkül alkalmaztatni 
fogom. Debrecen, 1937. évi október 
hó 18-án. Fodor s. k„ m. kir. pénz­
ügyi főtanácsos, a pénzügyigazga­
tóság vezetője.

MEGJELENT
POPOFF MIHÁLY
Szenvedések

című életreoénye 
/Íz orosz fehórbadseregiiPk a vöriU 
áramlattal való élethalálharca ideje 
hői megrázó. Izgalmas és idegfeszítő 
események tükre ez a könyv, mely 
az őszi könyvpac egyik legnagyobb 

szenzációja.
Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56
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HUZZA FEL
AZ OR AH...

Naponta és reggelenként sok ezer 
ember lesi Debrecenben a pontos 
időt. Felnéznek a toronyórára, — 
megnézik az utcai órát, nézik a 
Nagyállomás előtt a Máv. pontos 
időt jelző óráját és mégis senki 
sem tudja, hogy mennyi a pontos 
idő. A Magyar Hirdető Iroda öt— 
hat évvel ezelőtt üzletet kötött egy 
vállalkozóval, amelynek az volt a 
lényege, hogy Debrecenben a to­
ronyórákat és utcai órákat közpon­
tilag fogják irányítani és nem lesz 
kitéve a közönség annak, hogy ami­
kor felnéz a toronyba megáll az 
óra. Megtörtént olyan eset, hogy 
egy úr igazította az óráját reggel 
9-kor a Nagytemplom toronyórájá­
hoz és amikor kb. tíz perc múlva 
leérkezett a pályaudvarig, a Máv 
órája még csak 8 óra 4(1 percet mu­
tatott! Most más a helyzet. — A 
templomok órái állanak, vagy siet­
nek, vagy késnek, a pályaudvar ha­
talmas órájáról pedig öt hét óta hi­
ányzanak a mutatók. Régi szokás 
az, hogv ahány óra, annyi a járás. 
De kérdjük : ha Debrecenben tekin­
télyes összegbe kerülő órairányítás 
van, melyik órához alkalmazkodjon 
a táékozatlan közönség? Mert a 
Nagytemplomon 9 óra, a csonka­
templomon fél 1, az utcai órán há­
romnegyed fi, a vasúti órán pedig 
nincs mutató és ez a legszenzáció­
sabb keresztrejtény pályázatnak is 
non plusz ultrája : megállapítani a 
pontos időt messzelátóval, óramuta­
tók nélkül ! Eddig még megfejtő 
nem jelentkezett.

Olyan hírek is terjedtek már el, 
hogy a vasúti óra mutatóit ismeret­
len tettesek ellopták. Kiderült, azon­
ban, hogy bűncselekményről szó 
sincs, pusztán az a helyzet, hogy a 
mutatókat javítják öt hét óta azért, 
bogy a jövőben jobban mutassanak. 
De most hová menjünk a pontos 
időért. Mert délben harangoznaK a 
Nagytemplomban, tíz perc múlva a 
Szent Anna-utcai templomban. Me­
lyik az igaz? Kinyitjuk a rádiót 
tizenkét óra öt perckor és akkor 
harangozza a tizenkettőt. Hát ér­
demes előfizetni az órák központi 
kezelésére ? Van zsebóránk köz­
ponti irányítás nélkül és csak ak­
kor áll, ha nem húzzuk fel. Ugy- 
látszik nem húzzák fel a központ­
ban az órákat.

VILLANYSZERELÉS
BOBKA és BÍRÓ

Kossuth-u. 8. RÁDIÓ

Büntető per 
a harapó» kutya miatt

Antal Sándor debreceni sülö- 
fnester és felesége gondatlanság­
ból okozott súlyos testisértés vét­
ségével vádolva állott a minap a 
debreceni törvényszék előtt. Az 
volt ellenük a vád, bogy harapós 
kutyájukat kötetlenül hagyták az 
udvaron és amikor ez év már­
ciusában egy hétéves kisleány be­
ment hozzájuk, a kutya megha­
rapta és nyolc napon túl gyó­
gyuló sérülést ejtett a gyerme­
ken. A tárgyaláson a vádlottak 
azzal védekeztek, hogy a kutyái 
megkötetlenül hagyták ugyan, de 
bem bántott soha senkit. A gye­
rekek viszont gyakran ingerelték 
p1 ’gy nem leheléit minden csel­
ben vigyázni a kutyára. Kihallga- 

a törvényszék több tanút eb- 
ben az ügyben, akik ellentétes 
'’állomásokat tettek, végül is a 
,>!r?^í'g elnapolta a tárgyalást 

^‘zonyílékok beszerzése 
céljából.

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Csütörtök : lllatazertár.
Péntek : Bikfic tanár úr. (Premier- 

bérlet.)
Szombat délután : Szűz is a gödlfllye.
Szombat este ; Gólvaszanatórtum. (B. 

bérlet.)
' asárnap délután : Huszárkisasszony.
Vasárnap este; latján*. (Operett­

bemutató.)
Hétfő : Bikfic tanár úr. (A. bérlet.)
Kedd délután: A Fővárosi Gyirmek- 

színház kacagtató gycrmckelőadása.
Kedd este : Bikfic tanár úr. (B. bérlet.) 
Szerda : Vihar az Egyenlítőn. (C. bér! ) 
Csütörtök: Lear király. (Klasszikus 

bérlet.)

A színházi iroda jelenti :
Balázs Sándor Erdélyből szárma­

zott es Székelvföldön é]f finom no­
vellista színpadi múltja előkelő böl­
csőben indult, mert a budapesti 
Nemzeti Színház mutatta be első 
színdarabját a „Kisváros“-!. A 1-eu- 
iitőbhi Mikszáthról dramatizált víg­
játékát : a ..Mindenki lépik egyet“ 
a Csokonai Színház jelenlegi igaz­
gatója rendezte Budapesten a Ma­
gyar Színházban. A

BIKFIC TANÁR ÉR 
is ott került színre komoly irodalmi 
és közönségsikerrel, de a fővárosi 
sikert még túlszárnyalta az az egy­

TESTEDZÉS
Engelhardtot szeretné

A Teleki ügy hullámai már leesendő- 
sedlek, de az egykori kiváló csatár hét- 
ről-hétre gyengébb teljesítményt mulat. 
A Bocskay a csatársort ezért szeretné 
megerősíteni. Most egy olyan terv merült 
fel, hogy a Bocskay egyszer és minden­
korra lemond Telekiről, de ennek elle­
nében kikéri a DVTK-lól Eöry Engel­
hardt Mihályt, aki a Bocskayból ment el 
Franciaországba. A tárgyalások még kez­
detleges stádiumban vannak. de nem le-

KIJELÖLTEK AZ AMATÖRMÉRKÖZÉ- 
SEK JÁTÉKVEZETŐIT

Szerdán este a vasárnapi amalőrmér- 
kőzésekre a következő játékvezetőket 
küldte ki a JT : Vilkinygyár—-DEAC : dr. 
Kiss, DVSC—BUSE • Csaba dr., NyVSC — 
Tcxtilgyár : Lengyel dr., MTK PMÄV: 
Bose. KMOVE- MVTE : Takács, Báthory 
SE—NyKISE : Farkas.

GOMBOS VEZETI A RANGADÓT

A vasárnapi Nemzeti Liga-mérközések- 
re a következő játékvezetőket küldték 
ki : Hungária—Újpest : Gombos, Kispest 
—Elektromos : Vas Antal.

A MAC ATLÉTIKAI VERSENYE
Budapest, október 20. A MAC szerdán 

délután a margitszigeti sporttelepen né­
hány számból álló atlétikai versenytren­
dezett. Eredmények :

400 m-es síkfutás: 1. Kovács József. 
Háromnegyed angol mérföldül! : 1. Iste­
nes (MAC) 3.10. (Szabó Miklós gyngélke- 
dé<o miatt nem indult.) 100 m-es sfk- 
fnfás; 1. Kiss (.Beszkárl) II. Gcrelyvetés- 
ben : 1. Várszeghy (MAC) fi 1.72.

SARUDY HATODIK HELYEN VÉGZETT 
A FŐISKOLAI DEKATLON VERSENYEN

Budapest, október 20. A Magyar Főis­
kolai Sporlogylelek Egyesülése szerdán 
délután a BBTE-pályán rendezte Ma­
gyarország 1937—38. évi főiskolai dekat- 
lonbajnoki versenyének első részét. Első 
lett Gyiniesi TFSC 3112 ponttal, fi Saru- 
di DEAC.

spoRi hírmondó

Janzsó sxoin baton felutazott Buda­
pestre, ahol Molnár főorvossal megvizs­
gáltatta magát. Az orvos tanácsára a ki-

öntetű vidéki elismerés, amely a 
magyar vidék pátriárkálisabb szel­
lemi alkatából és kedélyvilágából 
ered. A Csokonai-szinliáz nemcsak 
a darab értéke miatt, hanem a szer- 
zovel való barátsága folytán is — 
nagy gonddal és elsőrendű szerep­
osztásban hozza színre ezt a víg­
játéki életképet, amely nagyon sok 
mozzanatában a lélek-dráma hatá­
rait érinti. Címszereplő és rendező 
Szabó Ernő, női főszereplő Sivó 
Mária, mellettük részt vesz a szín­
ház teljes férfi személyzete. Bemu­
tató pénteken „prömierbérlet 4 
számban“.

Szombaton délután a tavalyi év 
egyik legnagyobb prózai sikere 
Zilaliy Lajos ;

A SZÚZ ÉS A GODÖLYE-Je 
szombaton este pedig ,.B bérlet 4 
számban“ az elementáris sikerű

G OLYA SZ A N A TOR IITM.
Vasárnap délután mérsékelt heív- 

árakkal a
HUSZÁRKISASSZONY

e. vidám katona-operettet, vasárnap 
este pedig bérletszünetben ismét 
egy újdonságot, a

TATJÁNA
c. izgalmas, de egyben mulatságos 
kém-operettet adjuk.

Ma, csütörtök este :
ILLATSZERTAR.

megszerezni a Bocskay 
hetetlen, hogv a kiváló játékos a Ferenc­
város ellen a Bocskay színeiben fog ját­
szani,

Eöry ugyanis, amikor hazajött, tár­
gyalt a Nemzetivel, de később a DVTK- 
val egyezett meg. A kiváló játékos vissza 
akarta magát amalőrizállatni, mert a 
diósgyőri vasgyárban állást kapott. Ha 
a megegyezés sikerül. Finla centert, 
Eőry pedig balösszekötőt játsaik.

váló hátvéd megkezdte az edzést és ke­
zelésén csapata rendelkezésére áll.

A vasárnapi rangadón a Hungária csa­
patában isinél helyet kap Kardos és Sza­
bó III. Az Újpestnél még bizonytalan a 
csapatösszeállítás.

A magyar B. válogatott pénteken indul 
el oláhországi túrájára. Ennek a csapat 
nak tagja Finta is. A csapat mindkét 
mérkőzését Bukarestben játsssa.

Kelet ifjúsági csapata vasárnap Mis­
kolcon Észak válogatottja ellen, játszik.
A csapat a következő : Koritár (Téglás­
kerti — Gaál (NyTVE), Bihary II. 
(DVSC) — Malczky, Juhász (NyTVE), 
Oláh I. (DVSC) — Nábrády (DKASE), 
Csele, Ivanics (DEAC), Bodoni II. 
(DVSE), Fekete (DEAC).

A BÚZA 1ú FILLÉRREL OLCSÓBB
A készárupiacon jelentéktelen forga­

lomban csökkenő árak mellett lehetett 
csak egy-egy tételt elhelyezni. Búzából 
1250, árpából 1050, zabból 4.50, tengeri­
ből 1500 napraforgómagból 475, mákból 
40 mázsa cserélt ma gazdát. A búza és a 
zab árát 10—10 fillérrel leszállították.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.35 — 
20.70, 78 kg-os 20.65—21,00, 79 kg-os 
20.90—21.20, 80 kg-os 21.05—21.30, felső­
tiszai 77 kg-os 20.35—20.70, 78 kg-os 
20.65—21.00, 79 kg-os 20.90—21.20, 80 
kg-os 21.05—21.30.

limw: pestvidéki 18.90—19.00, más 
származású 19.00 —19.20.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.50— 
17.00, középminőségű 15.75—16.25.

Siirúrpn : kiváló 21.00—2.3 00. prims 
19.75—20.75, sörárpa 18.50—10.25.

Zab : elsőrendű 16.80—16.90, közép- 
minőségű 16.70—16.89.

Tengeri: tiszántúli 11.05—14.15, egyéb 
áll 14.05—14 15,

Őrlemények : korpa 12.70—12.85 8-as 
liszt 14.50—15.30.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 17 
— 19, vörös 15.75—16.50, egyéb 14 —14.50, 
káposztarepce 30.50—31.50, kék mák
107— 111,

Ferencvárost sertésvásnr. A szerdai fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
1498 darab sertést. Az előzönapi marad­
vány 12. összesen 1510. A vásári állo­
mányból angol hússertésfelhajtás 252. 
Arak : Uradalmi zsírsertés páronként .310 
kg-on felül 110—1111/,, I szedellscrtós
108— 110. silány 100- 104 Exporlzsfr 
márkázott 161 fillér kilogramonkénl. Az 
irányzat élénk.

Debreceni termény- és takarmánypiaci 
árak: Búza 19.20—19.70, rozs 17.49—
17.50, árpa 15.00—16.00. zab 14.50 —
15.50, tengeri ó. szemes 12.50 12.10. új 
szemes 9.60—10.50. csöves 7.40—7.60. lu­
cerna 4.80—«.50—7.00. széna 4 80—520 
—5.50, bükköny .3.50—4.00, here 5.00—
5.50, cukorrépa 2.20—2.30,' takarmány­
répa 1.80—2.00, fehér tök 2.20—3.00.

Mozik műsora
Hungária: Angyal.
Vígszínház : 3:1 a szerelem javára.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 

igazgatási hatósága, mint közegészség­
ügyi hatóság a 17233/1934. K. M. sz. ren­
delet 1. S-3 alapján értesíti a város ér­
dekelt lakosságát, hogy az 1937—38. évi 
jégtermelési idényre hivatalból termesze- 
les jéggyüjlő helyei nem jelöl ki 
rw wff w w n w »»w wi

Meghívó. A Magyar Ncmiwli .Könyv­
es Lapkiadóvállalat Rt. f. évi október hó 
30.-án, délután 6 órakor tartja (József 
kir. herceg-utca Ifi. szám alatti) hivata­
lom. helyiségében XVIH. évi rendes köz­
gyűléséi, melyre a t. részvényesek azzal 
hívatnak meg. hogy az «lapszabályok 
13. §-a értelmében a közgyűlésen csak 
az a részvényes gyakorolhat szavazati 
jogot, aki a közgyűlést megelőző év 
december 31-ik napjáig a részvénykönyv­
ben nevére írt részvényt, le nem járt 
szelvényeivel a közgyűlés előtt legalább 
3 nappal a részvénytársaság pénztárá­
nál letétbe helyezte. Minden részvény 
egy szavazatra jogosít. A közgyűlésen 
szavazni személyesen, vagy meghatalma­
zott útján lehet. Meghatalmazott csak 
részvényes lehet. — Tárgysorozat : 1. Az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen-
lése, ezzel kapcsolatban az 1936. évi 
mérleg- és eredményszámla megállapí­
tása, valamint az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság részére a felmentvénv 
megadása. 2. Igazgatósági tagok válasz­
tása. 3. A felügyelő-bizottság tisztelet­
díjának megállapítása. 4. Esetleges in­
dítványok. — Mérleg-számla : Vagyon : 
1 Pénzkészlet: 906.77 P. 2. Gépek, be­
rendezések: 113.666.28 P. 3. Adósok: 
47.871.26 P. 4. Veszteség! 4246.52 P. —• 
összesen ! 166.690.83 P. Teher ? 1 Rész­
vénytőke : 10.400— P. 2. Hitelezők: 
15fi.290.83 P. összesen : 166.690.83 P. 
Eredmény-számla : Veszteség : 1. Veszte­
ség áthozni múlt évről : 3875.26 P 2. 
Fenntartási és üzemi költségek 78 249 7t 
P. 3. Leírások: 253 59 P. összesen? 
82.378.59 P. Nyereség? 1. Üzemi jövede­
lem! 78.132.07 P Veszteség: 4.246.52 P. 
összesen : 82.378.59 P. A Mérleg- és 
Eredményszámlát megvizsgáltuk és azt 
a főkönyvekkel összehasonlítva rendben- 
levőnek találtuk. Felügyelő-bizottság.

zsnrvw w wwi
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Nagy Imre Ronyovszky Pál
Felelős kiadó :

Airiildl Sajtóvállalat Kft. 
Ügyvezető igazgató :

Dr. Kölya Sándor.
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XeveSt«
42 éves

vagyonos özvegy isme­
retséget keres nyugdíjas 
férfival. „Búzavirág“ jel- 
igére. 1050

Háromszobás 
komfortos lakás köz­
pontban átadó. Értekez- 
ni Deák Ferenc-u. 13.

Központban
két-, három-, esetleg 
négyszobás lakást irodá­
nak keresek keresztény 
házban. Cím a kiadóban.

1053

Női ruha 
és kabát 
szövetek 

olcsón 
Pelriknél

Szent Anna-u. 5.

Keresek
november 1-re bútoro­
zott szobái egy sze-

kiadóba. 1031

Zongora-
és vonósba ngszerkészítő- 
niűhelyemet Piac u. 44. 
alá helyeztem. Lelkiis- Eladókat

Bútorozott
szobát keresek 1

mélyest 
,,Péterfia-ulca‘ 
a kiadóba.

november 1-rc. 
jeligére 

1031

Keregfet

'route L. zongora- és 
hangszerkészítőnél. Zon­
gora eladó. 151

Eladó házak !
Teleki-utca 10. számú 4 

j úri ház.
egy hold 

lakással, 
herceg-utca 

úriház.
Vígkedvű

Nőidivat-
és rőfösszakmabeli segé­
det és kisasszonyt fel­
vesz Szilágyi, Kistemp- 
jom. 1052

és gépírást tudó komo­
lyabb nő azonnali alkal­
mazást nyerhet. Jelent­
kezni délután 5—7 óráig 
Batthyány-utca 6. iroda.

1040

íS^ffaíS 
féríitíknak

Kocsisnak
fiatalember felvétetik. —
Csapó-u. 25. 1055

Alma
többfajta, olcsón besze­
rezhető Czeglédi uj gyü­
mölcsüzletében. — Csapó 
35., tanonciskola. 978

Gyógypedagógiai 
oktatást 

orvosi felügyelettel, ma­
gántanítást és korrepe­
tálást, latin, görög, né­
met, francia, román, an­
gol. olasz nyelvoktatást 
vállalok. Simonyi-út 7.

Veszek
használt bútort, varró­
gépet, zálogjegyet, sző­
nyeget, irodaberendezést, 
dísztárgyakat. minden 
féle ingóságokat. Bar- 
liáné, Csapó 16. Hívásra 
jövök. Telefon: 32—11.

840

HW» P « ***** lUMWW
Oldalkocsis 

motorkerékpár eladó. — 
Péterfia-u. 52. 1019

Balilla
4 ajtós, csukott, kifogás 
tálán állapotban azon 
nal eladó. Hungária. 
Hunyadi utca 11. 1030

príma 
József 
32. 6 
Óvoda-

Mi-

alatt 
szőlő 
kir. 
szobás
utca 6., 
hály-utca 30. Megbízott : 
Samu János, Hunyadi - 
utca 24. 1036

Kifutófii!
felvétetik, FüvcszKert-ut­
ca 14. Ny.

Kovácsmester 
műhelyt elsaereléssrl fel­
vétetik azonnalra. Telek­
házi bérgazdaságban, — 
Ohatpuszlakócs. 1042

Kirakat 
rendbentartásához kira­
katrendezőt keresek. Pá­
risi Tllatszertár, Pét er fia 
ucca 56. 1057

Kifutót 
felvesz Rorka és Riró. 
Kossuth-u. 8. 1058

Képügyiiököt 
keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető­
leg kaucióval. Cím a ki­
adóban. 290
»IU

r NwF*m^iwírjwwi
Bútorozott

szoba ellátással is kiadó. 
Péterfia-ulca 52. Diákok­
nak különösen megfe­
lelő. 1020

Naményi
Gyorfíró-, Gépíróiskolá- 
b»in új tanfolyamok. He­
ly e s í r á s t a n f t á s, szépírás- 
tanítás különórákban is. 
(Batthyány 11.) 490

Egy szoba, 
konyhás, egészséges egy­
szerűbb lakás kiadó. — 
Lorántffy 42. 1026

jEStaä®

Keresek
megvételre egy 16-os 
lankaszter fegyvert. ..Va­
dász“ jeligére a kiadóba.

996

Két
----------W4WÍ 
darab

Családi ház
1« évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speig és padfol- 
járóval, alápincézve, |ó- 
vfzű kúttal, részben te- 
bérátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13 sz 
Homokkert. 243

Kitűnő, zamatos 
vámospércsi borok: Asz­
tali 42. Kövidinka 46. 
Ezerjó 56, Édes ezerjó 
70 fillér Weszprémy Zol­
tán termelői borkimérő- , 
seben, Pélerfia-u. 30. sz. ;

1048 i

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Rt. Fürdő u. 
2 számú telepen. 309

írógépet, 
hordozhatót, alig 
náltat. keresek, 
kiadóban.

Cím a
1054

Kossuth-u. 39. H ázni es -
1038

Budai 
szánni

ház.

ELADÓ 
Ézsaiás-utca 51.

2 szobás, előszó -
kényelmes családi

744

Eladó
diófa, eperfa, gazdasági 
akácfa, mindenféle cse­
megefák, bukszusok. — 
Juhász Imre 
Alsójózsa, 
utca 755 
Debrecen, 
sz.

kertészete, 
Szentgyörgy- 
z Lerakat : 

Hatvan-u. 60.
B

Nemesített 
őszibarack csemete és 
eperpalánt megrendelhe­
tő Kossuth-u. 39. ház­
mesternél. 1639

Szép 
zománctűzhelyek. kály­
hák, üstök, üstházak,

választékban Nagy vas­
üzletében, Csapó-lkanvar.

1050

és 
akar, 
készítőhöz, 
mékben <

Ha elegáns 
szép 

úgy
nyakkendőt 

forduljon a

műselymek -

készít e k. ha szn á Itat 
vítok. Timár u. 52. 
ga-u. sarok.

Használt 
bútorokat, 
varrógépet, 
valamint 
arany-, W 
neműről v 
cserélek. I 
megyek.

«97

ingóságokat, 
kerékpárt, 

zádogjegyeket

eladok,

1023

Magyar Úriasszonyok
Lapja 1926-1936 év­
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Maradékban 
finomat 
rolhat 
tokra, 
stb. dr. 
ucca 
varban.

és olcsón vásá­
rii hókra, kabá- 

fehérneműekre 
Révésznél. Piac 

>. Pannonia-ud-

Négy szobából 
álló lakrész kizárólag üz­
leti célra kiadó Csapó u. 
10 sz. az udvarban, 52

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer 
késztessél. Kossuth 11. 39 
I udvari lépcső d u- fél 
2-től fél 4-ig. 134

2 üzlethelyiség 
kiadó. Halköz 3. sz.

1014

Kiadó
Kossulh-ul< án forgalmas 
üzlethelyiség november 
1 re. Kossuth-u. 8. 83.»

LakäsÄö
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KUlönbejáratú 
bútorozott szobát 
sek központhoz

Kossuth-utcán adandók.
1046

Használt
Meidinger kályl

Hungária filmszính'iz-
1051

Papírt.
hulladékot, üzleti köny-

elévült

Teleki 91.

Kultúra antikvá­
iéul Anna 3. és 

1017

Gépészbődé 
in lévő megvétel-

pusztakócs.
Oliat-

1011

Építkezési 
alapok
Épületbontásból

elsőosztályú cser

lécek olcsó áron 
Rothermerc-u. 34.

1000

JllButor
berendezés, 
adása, véle

Modern
tivogfal, ebédlő.
rendezés, konytha

2 rádió
Honvéd-utca

999

BirfiMW
Ondódon

9 holdas felszántott 
geriföld azonnalra 
adó. De.seö László, 
66.

fél teherrel

ki
Piac
1013

1044

JWÖ^WW«?^^^***’*^***®**
Közműve» 

villatelkek, 25 éves adó 
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel-

Farkas Attila
Werböczi utca szám

1780

Eladó házhelyek 
Boldogkőiben a Cs

Tégláskertben a 
cában nagyon

mellett. Új pai
1 Bővebbet : a

Hilclintézotncl, Kossuth-

Eladó Üld
Eladó földek ?

Ondódon 25, Szoboszlói 
földön 25, 12. Kisszepc- 
sen 2‘/2, Elepen 20. 16, 
45 holdas tanyásbirto­
kok. Megbízott : Samu 
János, Hunyadi-utca 21.

1037

Élelmiszer, ital
rovatunkban

Kiadó
két szoba, konyha, ka­
mara, pince baromfi- és 
sertéstartással. Értekezni 
Harmathvnál, Piac ucca
7. sz. Ny

hirdetés a legeredményesebb.
Kiadóhivatal Piac-u. 56.

Szép
családi ház. 2 szoba, elő­
szoba, konvha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagv kerttel, sző­
lővel eladó.
tyás-utca 2
mellett

Nógrádi Má-
Falóger

123

Forgalmas helyen, 
a nagyállomá 
Késes-utca 
ház három 
üzlethelyiség 
melv korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

mellett,
16 számú
lakással és

lakássál.

miwmwii

Egy
jókarban lévő férfi fe­
kete téíikabát és egy 
csíkos nadrág eladó. — 
Komlóssy-út 15. sz. 1022

Söiierlágy, 
hálószoba, kabátok, 
rógép, tükör, vitrin, 
Ion, székek 
torok eladók.

egyes bú- 
Csapó 16.

1045

Vadászfegyver,
12 es. kakasnélküli, — 
Nimrod“ — teljesen jó 

állapotban eladó. Cím a 
kiadóhivatalban. 976

Átmeneti 
férfilkabát középtermetre 
eladó. S 
földszint. 1037

Extraruha
jó állapotban olcsón el
adó Halköz 6. sz. Ny

Modern
dió teloháló. ebédlő, hár­
mas szekrény, varrógép* 
rekamé, sőbcrlágv.
mén vek. antik író 
asztalok, székek c 
Hatvan-u. 18.

Egy
Jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó Wer- 
bőczi 10. Szilágyiéinál.

1984

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 
kiadóvállalat Rt műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor. 

Művezető :
Liplay A n d r á i.


